
معاون اول رئیس‌جمهور در جلسه شورای اقتصاد با اشاره به اجرای مکانیسم ماشه:

حکمرانی در شرایط خاص تدوین شده است
معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه دولت برای شرایط خاص برنامه دارد و حکمرانی در شرایط خاص تدوین شده است، گفت: ما 

داوطلب جنگ و بازگشت تحریم‌ها نیستیم و در صورت اجرای مکانیسم ماشه پیش‌بینی‌های اقتصادی صورت گرفته است.
به گزارش بهار از ایرنا از ریاست جمهوری، محمدرضا عارف در جلسه شورای اقتصاد با اشاره به تلاش سه کشور اروپایی برای بازگرداندن 

تحریم‌های شورای امنیت سازمان ملل، گفت: ملت و دولت‌های ما در مقابل تحریم‌های ظالمانه غرب عملکرد خوبی داشتند. البته ما 
داوطلب بازگشت تحریم‌ها نیستیم و امیدواریم کشورهای اروپایی حداقل تعقلی به کار بسته و از تجربه مقابله با نظام و مردم ما درس 

بگیرند..

یعقوب 
سلیمانی

 

هفته دفاع مقدس و بزرگداشت چهل 
و پنجمین سالروز آغاز جنگ تحمیلی و 
سرفصل حماسه و مقاومت، »قله‌ای رفیع در 
تاریخ ملت ایران« این بار حال و هوایی دیگر و 

رنگ‌وبویی تازه یافته است.
امسال، هفته دفاع مقدس در حالی از راه 
می‌رسد که هنوز، گردوغبار معرکه جنگ 
تحمیلی ۱۲ روزه رژیم منحوس و سفاک 
صهیونیستی به میهن عزیزمان فروننشسته و 
کوی و برزن از خون شهدای اقتدار و سرداران 
بزرگ »جبه ه جهانی عزت و مقاومت« و 
صدها شهید مظلوم و بی‌دفاع، از نوزاد و 
کودک، دانش‌آموز تا پزشک و دانشگاهی 
و کارگر و سرباز و دانشجو و... رنگین و 

عطرآگین است.
»دفاع مقدس ۱۲ روزه« در امتداد »دفاع 
مقدس ۸ساله«، نماد اقتدار و مسیر افتخار 
ایران اسلامی است. اتحاد مقدس ملت، با 
رهبری تاریخی فرمانده کل قوا امام خامنه‌ای 
)مدظله‌العالی( معجزه‌ای به عظمت نام 
»ایران« و به تقدس معنای بلند »شهید« و 
»شهادت« خلق کرد و این ملتِ امام حسین 
)ع( که پای عَلمَ عاشورایی تا اوج آسمان، قد 
کشیده، بازهم همه محاسبات و توهمات 

دشمن را زیر پا گذاشت.
هفته دفاع مقدس امسال، با دستاورد 
بزرگی که ملت و کشور ما از این جنگ 
تحمیلی ۱۲ روزه حاصل کرد و با پیروزی 
برآمده از پایداری و ایستادگی خود، حامل 
پیامی بزرگ است؛ راه فقط یکی است؛ 
»مقاومت«، مقاومت مقدسی که امت اسلام 
را به عزت می‌رساند. همان راهی که شهیدان 
قدس و شهیدان اقتدار با چراغ خونشان نشان 

داده‌اند.
استیصال رژیم صهیونی و تقاضای 
آتش‌بس دشمن در پایان جنگ تحمیلی 
۱۲ روزه، یک‌بار دیگر ثابت کرد این سطح 
از بازدارندگی دفاعی و تکیه بر راهبرد دفاع 
موشکی و سرمایه‌گذاری بلندمدت در دانش 
و فن آوری بومی هوافضا که میراث ماندگار 
شهیدان بزرگواری از »طهرانی مقدم« تا 
»حاجی‌زاده« است ظهور و بروز مجاهدت 
سربازان انقلاب و بزرگ‌ترین سپر دفاعی و 
محور عملیات آفندی و قدرت نظامی ایران 
اسلامی است که با پشتوانه عظیم مردم و 
جوانان رشید نیروهای مسلح به‌نظام اسلامی 
اعتباری دوچندان داده است و به جهانیان 
قدرت، عظمت و شکوه اتحاد مقدس ایرانیان 

را در پیش چشم جهانیان نشان داد.
و سرانجام، دفاع مقدس دوم ۱۲ روزه 
در امتداد دفاع مقدس ۸ساله، نشان داد که 
جوهره تمدن‌سازی فرهنگ و هویت ایرانی، 
همچنان زاینده و جوشان و آفریننده است. 
ملتی رشید که دنیا را متحیر کرد و بی‌خردی 
و بلاهت دشمنانش را به اثبات رساند. این 
مردم، در کنار رهبرشان بازهم حماسه‌ای 
آفریدند به عظمت آن جنگ هشت‌ساله و 
همان‌گونه که در وسیع‌ترین و طولانی‌ترین 
جنگ قرن، سربلند تاریخ شدند، در این جنگ 
کوتاه اما بزرگ و تاریخ‌ساز، صحنه هایی 
غرورانگیز از غیرت و شهامت خلق کرد و روح 
واحد تمدن اسلامی را آشکار نمود و بر اساس 
آموزه های امامین انقلاب به دفاع از تمامیت 

ارضی این کشور همت گماشت.
فرهنگ ایثار، شهادت و مقاومت؛ سرمایه 
حفظ نظام و کشور ما در طوفان‌ها و بحران‌ها 
است همچنان که رهبر معظم انقلاب فرمود: 
»اگر این شهادت‌ها نبود، اگر این فداکاری‌ها 
نبود، این نظام باقی نمی‌ماند؛ این نهال نظام، 
مورد تهاجم طوفان‌های سخت بود... فرهنگ 
شهادت یعنی فرهنگ تلاش‌کردن با 
سرمایه‌گذاری از خود، برای اهداف بلندمدّت 
مشترک بین همهٔ مردم که البتّه در مورد ما 
آن اهداف، مخصوص ملّت ایران هم نیست، 
برای دنیای اسام بلکه برای همه جهان 

بشریت است.«
همزمان با آغاز هفته دفاع مقدس و 
یادآوری روزهایی که به تعبیر سید شهیدان 
اهل‌قلم، شهید مرتضی آوینی »زنده‌ترین 

روزهای حیات یک ملت« بود، ...
ادامه در صفحه2

سرمقاله 

 همپای افتخار
 تا اوج اقتدار

معاون پیشین وزارت آموزش و پرورش مطرح کرد:

 ۷۸ درصد رتبه های برتر کنکور 
در اختیار ۷۰۰ مدرسه سمپاد

 پیش از اسنپ بک، مکانیزم دورزدن 
تحریم‌ها را ایجاد کردیم

 گردشگری ایران حتی 
با مکانیسم ماشه هم متوقف نمی شود

حسین کنعانی مقدم کارشناس مسائل بین الملل :

معاون گردشگری وزارت میراث فرهنگی:

 2

  8

معاون پیشین وزارت آموزش و پرورش، با انتقاد از تحلیل‌های »وارونه و جانبدارانه« 
درباره سهم مدارس دولتی در کنکور امسال گفت: وقتی ۷۰۰ مدرسه سمپاد ۷۸ درصد 
رتبه های برتر را در اختیار دارند و سهم بیش از ۱۰۰ هزار مدرسه دولتی نزدیک به صفر 
است، دیگر نمی‌توان سخن از عدالت آموزشی گفت؛ به‌ویژه آنکه ۱۰ استان کشور حتی 

یک نماینده در میان نفرات برتر ندارند...

سه شنبه  اول مهر  1404   30  ربیع الاول 1447   23   سپتامبر  2025   سال بیست و هشتم  8 صفحه   10000 تومان

 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

شماره
2190

4

 اسناد توسعه 
همکاری‌های هسته‌ای با 

روسیه را امضا می‌شود

 گرانی مکرر کالاها
 با حقوق ثابت افراد 

هخوانی ندارد

محمد اسلامی، رئیس سازمان انرژی اتمی ایران در بدو ورود به مسکو با اشاره به 
برگزاری هفته جهانی اتم در روسیه بیان کرد: با توجه به روند توسعه همکاری‌ها با 

روسیه و شرایطی که در آن قرار داریم،...

شورای اسلامی معتقد است؛ اصل و اساس طرح کالابرگ الکترونیکی 
این است که مردم بتوانند در تأمین کالاهای اساسی مورد نیاز زندگی خود، با 

مدیریت بهتر و ثبات قیمتی در طول سال مواجه شوند...

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:رئیس سازمان انرژی اتمی ایران:

  صفحه  2  صفحه4

  صفحه  2

 معافیت تحریمی چابهار
 عملاً در بن‌بست  قرار دارد

گزارش »بهار«  از چالش  سرمایه گذاری خارجی در منطقه آزاد چابهار :

4

مدیرعامل شرکت مادرتخصصی برق حرارتی 
گفت: فصل تعمیرات نیروگاه های حرارتی کشور 
با حجم سرمایه‌گذاری ۴۰ هزار میلیارد تومان آغاز 

شد.
به گزارش بهار ابوالفضل عسگری در جریان 
بازدید از شرکت قطعات توربین شهریار طی 
سخنانی آمادگی کامل نیروگاه ها برای تولید برق 
پایدار را هدف اصلی این شرکت برشمرد و افزود: 
از این رو همه ساله پس از عبور از فصل گرم سال و 
طی اواخر شهریورماه فصل تعمیراتی نیروگاه های 
حرارتی آغاز شده و باید تا خردادماه سال بعد به پایان 
برسد؛ چرا که از خردادماه با افزایش مصرف برق 
کشور باید بتوانیم همه واحدهای تولید برق حرارتی 
کشور را با آمادگی حداکثری در مدار تولید داشته 

باشیم.
وی با اشاره به اینکه ۹۴ درصد برق مورد نیاز 
کشور توسط نیروگاه های حرارتی تولید می‌شود، 
گفت: با توجه به اینکه بخش اعظم تامین برق 
کشور بر عهده نیروگاه های حرارتی است، از این 
رو آمادگی کامل این واحدها برای تولید برق پایدار 
و پاسخگویی به نیاز مصرف فصول گرم سال از 

اهمیت بسیار مضاعفی برخوردار است.
مدیرعامل شرکت مادرتخصصی برق حرارتی 
ادامه داد: بسته به نوع، عملکرد، قدمت، تکنولوژی 
و ساعاتی که نیروگاه در مدار بوده است برای این 
واحدها برنامه تعمیراتی پیش‌بینی می‌شود که 
این اقدامات در قالب پنج سرفصل اصلی تعمیرات 

اساسی  و دوره ای واحدهای بخار و گازی،بازدید 
مسیر داغ، بازدید اتاق احتراق و تعمیرات دوره‌ای 

واحدهای بخاری در دستور کار قرار می‌گیرد.
عسگری تاکید کرد: طبق برنامه‌ریزی صورت 
گرفته در تلاشیم تا خردادماه سال آینده با تأمین 
بموقع منابع لازم و انجام ۱۱۱ هزار مگاوات 
برنامه تعمیراتی بتوانیم رکورد جدیدی در زمینه 
تعمیرات و بهینه‌سازی نیروگاه های حرارتی به 
ثبت برسانیم و برق مطمئن و پایداری را برای 

مشترکان سراسر کشور فراهم کنیم.
وی افزود: انجام به موقع و با کیفیت برنامه 
تعمیرات و آماده‌سازی نیروگاه های حرارتی موجب 
شده است تا در پیک تابستان امسال ضریب آمادگی 
تولید برق نیروگاه های حرارتی از مرز ۹۸ درصد 
عبور کند. دست‌یابی به این رقم در حالی بوده که 
متوسط آمادگی تولید نیروگاه های حرارتی در 

جهان حدود ۹۵ درصد است.

 مدیرعامل شرکت مادرتخصصی برق حرارتی خبرداد:
افزایش پایداری نیروگاه ها برای تابستان سال آینده

معاون برنامه‌ریزی، نوآوری و هوشمندسازی وزارت 
صنعت، معدن و تجارت گفت: در ۶ ماه نخست امسال 
۲۰۰ هزار میلیارد تومان خسارت ناشی از ناترازی 
انرژی در صنعت برآورد شده است . به گزارش بهار از 
ایرنا، سعید شجاعی در نهمین جشنواره ملی نوآوری 
محصول برتر ایرانی اظهار داشت: سال گذشته بالغ بر 
۳۳۰ همت عدم نفع صنایع از ناترازی انرژی برق و گاز 
بود که تقریبا ۱۷۵ همت از محل برق بوده است و امسال 
هم مجدد باز دچار این عارضه هستیم. وی با تاکید بر 
نوآوری در حوزه صنعت و معدن گفت: شرکت‌های نوآور 
و دانش بنیان نیاز است تا در راستای ارتقای بهره وری 
حوزه صنعت ورود کنند. معاون برنامه‌ریزی، نوآوری و 
هوشمندسازی وزارت صمت گفت: قانون برنامه هفتم 
تکلیفی برای وزارت صمت مشخص کرده است که ۱۰ 
درصد سالانه ساخت داخل را در اقلام راهبردی بالا ببرد. 
وی عنوان کرد: برای این منظور هم بحث تأمین مالی آن 
دیده شده است و هم ابزارهای دیگر و هم بحث تعرفه یا 

حمایت‌هایی که در فضای تست و آزمایشگاه مرجع باید 
اتفاق می‌افتاد. اینها دغدغه هایی بود که معمولاً وجود 
داشت. شجاعی ادامه داد: در بحث هوش مصنوعی و 
پروژه ها وزارت صمت با معاونت علمی ریاست‌جمهوری 
فراخوانی را بارگذاری کرده‌ایم که تا سقف یک همت 
قرار است تسهیلاتی داده شود برای پروژه هایی که در 
حوزه هوش مصنوعی یا کلان‌داده ها تعریف شده‌اند 
این فراخوان همچنان برقرار است. معاون برنامه‌ریزی، 
نوآوری و هوشمندسازی وزارت صمت با اشاره به 
فعالیت انجمن تحول دیجیتال و هوش مصنوعی در 
بخش صنعت و معدن گفت: این انجمن تأسیس شده 
و رویکرد ما کاربرد عملی هوش مصنوعی در این بخش 
است. این انجمن به عنوان بازوی مشورتی در حوزه 
صنعت، چه در امر سیاست‌گذاری و چه در عملیات، 
مورد توجه است و با کمک همین دوستان، سند تحول 
دیجیتال در بخش صنعت و معدن نیز در بازه کوتاه‌مدتی 

رونمایی خواهد شد.

معاون وزیر صمت مطرح کرد:
۲۰۰ همت خسارت ناشی از ناترازی انرژی در صنعت 

رئیس قوه قضاییه گفت: سه مقوله »امنیت«، 
»معیشت« و »فرهنگ و هنجارهای اجتماعی« 
برای هر جامعه‌ و جمعی اولویت است؛ دشمنان 
ما نیز برای ضربه زدن به این سه مقوله‌ی مهم، 

طراحی‌های پیچیده و متنوعی را انجام داده‌اند.
به گزارش  بهار از مرکز رسانه قوه قضاییه، 
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای، طی 
سخنانی در نشست شورای‌عالی قوه قضاییه، 
ضمن گرامیداشت هفته دفاع مقدس، اظهار کرد: 
ایثار و انسجام و وحدت ملی ما در دو مقطع جنگ 
تحمیلی ۸ ساله و دفاع مقدس ۱۲ روزه، معادلات 
جهانی را تغییر داد و نظام و ملت ایران را در چشم 
جهانیان بزرگتر و عزتمندتر کرد. نظام و ملت ما 
با استقامت و پایداری‌شان در جنگ تحمیلی 
۸ ساله و دفاع مقدس ۱۲ روزه، معنای جدیدی 
را در دکترین دفاع و مقابله با ستمکاران خلق 
کردند. جنگ تحمیلی ۱۲ روزه و وقایع پس از آن 
به همگان حتی آنانی که اعتقاد به اعتماد به آمریکا 
داشتند ثابت کرد که مستکبران قابل اعتماد 
نیستند و آنان اکنون معترف و مُقر به این مقوله 
هستند و صراحتاً بر زبان می‌رانند که آمریکا قابل 
اعتماد نیست و رژیم صهیونیستی، غده بدخیم 

سرطانی است که به هیچکس رحم نمی‌کند.
رئیس قوه قضاییه در ادامه ضمن تبیین و 
تشریح جنبه هایی از عفو معیاری اخیر، تصریح 
کرد: بار دیگر از مقام معظم رهبری به سبب 
موافقت با پیشنهاد عفو معیاری اخیر، کمال 
قدردانی و امتنان را دارم و ایضاً قدردان اشخاصی 
هستم که در برخی نهاد‌ها از جمله مجلس، دولت و 
دبیرخانه شورای‌عالی امنیت ملی از پیشنهاد عفو 
معیاری حمایت کردند و مشخصاً از ائمه جمعه و 
امام جمعه تهران که حامی این عفو بودند قدردانی 
دارم؛ از رسانه ملی، رسانه ها و انسان رسانه ها نیز 
در همین مورد تشکر میکنم، در اینجا یادآوری 
این نکته ضروری است که عفو اخیر فقط شامل 
حال زندانیان واجد شرایط نمی‌شود، بلکه به طور 
کلی، همه محکومین واجدشرایط را دربرمی‌گیرد؛ 
ممکن است فردی محکوم به پرداخت جزای 
نقدی و یا سایر محکومیت‌ها شده باشد؛ این افراد 
نیز درصورت واجدشرایط بودن، مشمول عفو 
می‌شوند؛ البته این عفو معیاری اخیر درخصوص 
زندانیان نیز شمولیت دارد، برخی از آنها از زندان 
آزاد می‌شوند و برخی دیگر نیز با تقلیل مجازات 
مواجه می‌شوند که حتما باید تطبیق شرایط 
زندانی‌ها با اولویت بالاتری نسبت به بقیه مورد 

بررسی کمیسیون عفو قرار گیرد.
رئیس دستگاه قضا افزود: بار دیگر خطاب 
به کلیه‌ی محکومین عفو شده توصیه و گوشزد 

می‌کنم که بسیار مراقبت کنند تا مبادا مجدد به 
دایره ارتکاب جرم فروغلتند، چرا که در آنصورت 
در مواعید و مقاطع آتی، امکان بهره‌مندی از عفو 
و سایر ارفاقات قانونی برای آنها سخت می‌شود؛ 
خانواده های این محکومین مَعفو نیز نسبت به 
مراقبت بیشتر از عضو عفوشده خانواده، اهتمام 

داشته باشند.
رئیس عدلیه در ادامه ضمن قدردانی از 
مجاهدت‌ها و تلاش‌های کلیه‌ی بخش‌هایی که در 
راستای معیشت و امنیت مردم فعالیت می‌کنند 
و درخواست از بخش‌هایی که به مقابله با مسائل 
ضدفرهنگی اهتمام دارند، گفت: سه مقوله 
»امنیت«، »معیشت« و »فرهنگ و هنجار‌های 
اجتماعی« برای هر جامعه و جمعی اولویت 
است؛ دشمنان ما نیز برای ضربه زدن به این سه 
مقوله‌ی مهم، طراحی‌های پیچیده و متنوعی را 
انجام داده‌اند؛ آنها مترصد آن هستند تا با فشار 
بر اقتصاد کشور و معیشت مردم، زمینه نارضایتی 
را فراهم آورند و همزمان علیه ارزش‌های دینی و 
ملی ما اقدام کنند و به دنبال این موارد، در کشور 
ما ناامنی ایجاد کنند؛ باید بسیار هوشیار باشیم؛ 
کلیه‌ی دستگاه های مسئول اعم از قوای سه‌گانه، 
نیرو‌های امنیتی و انتظامی و سایر بخش‌های 
ذیصلاح باید در برابر این توطئه های پیچیده 

بایستند و به خنثی‌سازی آنها مبادرت ورزند.
قاضی‌القضات بیان داشت: از دولت محترم 
نیز انتظار داریم در راستای معیشت مردم و 
حفظ ارزش‌ها، تلاش مضاعف داشته باشد. قطعاً 
مایحتاج و نیاز‌های ضروری و اولیه مردم باید با 
قیمتی که متناسب با قدرت خرید عموم مردم 
است، عرضه شود و در این خصوص، سازوکار‌های 

قانونی مربوطه تعبیه و تدوین شده است.
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای با 
اشاره به مقابله با محتکران و گرانفروشان، گفت: 
همه دستگاه ها و بخش‌های مسئول باید با 

همکاری یکدیگر، نسبت به شناسایی و برخورد 
با گرانفروشان و محتکران اقلام موردنیاز مردم، 
اهتمام داشته باشند؛ در این عرصه، فقط نباید 
به اقدامات پسَینی بسنده کرد؛ بلکه باید با تدابیر 
پیشینی و پیشگیرانه مانع از جولان گرانفروشان 
و محتکران شد؛ همین قاعده درخصوص کسانی 
صدق می‌کند که قصد ایجاد ناامنی‌های روانی و 
فیزیکی برای مردم دارند و یا می‌خواهند اقدامات 
ضدفرهنگی انجام دهند؛ ضروری است در ابتدا، با 
اتخاذ تمهیدات پیشگیرانه مانع از بروز و ظهور آنها 
شد و چنانچه جولانی از سوی آنها مشاهده شد، با 

قدرت و وفق موازین قانونی به مقابله برخاست.
رئیس قوه قضاییه در بخش دیگری از سخنانش 
در نشست امروز با تبریک مجدد قهرمانی 
تیم‌های ملی کشتی آزاد و فرنگی در رقابت‌های 
جهانی کرواسی، گفت: دلاورمردان کشتی آزاد 
و فرنگی کشورمان با مدال‌های خوش‌رنگی 
که کسب کردند و رفتار‌های پهلوانی‌ای که بروز 
دادند، حقیقتاً دل ملت را شاد کردند و با اهتزاز 
پرچم جمهوری اسلامی ایران در آوردگاه جهانی، 
برای کشور عزت‌آفرین شدند؛ به همه آنها و 
خانواده های محترم‌شان و مربیان سازنده‌شان 
و همچنین کادر فنی و مدیریتی کشتی کشور، 
خداقوت و احسنت می‌گویم و مزید توفیقات و 
قهرمانی‌های‌شان را از درگاه خداوند مسئلت 

دارم.
رئیس دستگاه قضا همچنین به فرارسیدن 
اول مهر، روز بازگشایی مدارس و دانشگاه ها 
نیز اشاره کرد و گفت: حوزه و دانشگاه و مدرسه، 
آینده‌سازان کشور را تربیت می‌کنند؛ در روزگاری 
که تاش و جهد دشمنان ترویج گزاره های 
ضدفرهنگی و مغایر با آموزه های دینی است، 
این حوزه ها و دانشگاه ها و مدارس هستند که 
می‌توانند به تربیت و تعلیم نسلی بپردازند که 
پرچمداران تحکیم آموزه های دینی و هنجار‌های 

رئیس قوه قضاییه:
مایحتاج ضروری مردم با قیمتی متناسب با قدرت خرید عموم عرضه شود
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دادستان کل کشور گفت: در مقوله طرح شکایت کیفری از 
رژیم صهیونیستی که از همان روز‌های نخست جنگ تحمیلی 
۱۲ روزه آغاز شد، هم اکنون ۱۵ فقره پرونده در حال رسیدگی در 
دادسرای بین‌الملل تهران است؛ در موضوع طرح دعوی حقوقی 
در دادگستری تهران نیز تاکنون بیش از ۳۰ مورد دادخواست 
ثبت شده است. به گزارش بهار از ایلنا، حجت‌الاسلام »موحدی« 

دادستان کل کشور در جلسه شورای عالی قوه قضاییه،  به ارائه 
گزارشی از پیگیری‌های حقوقی و قضایی جنگ تحمیلی ۱۲ 
روزه پرداخت و گفت: پیگیری‌های حقوقی و قضایی دادستانی 
کل کشور در موضوع جنگ تحمیلی ۱۲ روزه، در حوزه های 
مستندسازی خسارات وارده، طرح شکایت کیفری و دعوی 
حقوقی در داخل کشور و همچنین طرح دعوی در مراجع 

بین‌المللی، در حال انجام است.  وی عنوان کرد: در مقوله طرح 
شکایت کیفری از رژیم صهیونیستی که از همان روز‌های نخست 
جنگ تحمیلی ۱۲ روزه آغاز شد، هم اکنون ۱۵ فقره پرونده در 
حال رسیدگی در دادسرای بین‌الملل تهران است؛ در موضوع طرح 
دعوی حقوقی در دادگستری تهران نیز تاکنون بیش از ۳۰ مورد 

دادخواست ثبت شده است.

حجت‌الاسلام موحدی خبر داد: انجام ۸۰ درصد مستندسازی‌ها نسبت به اماکن خسارت‌دیده‌ شخصی در تهران
خبر

اعطای مرخصی به بیش از ۴ هزار 
زندانی واجد شرایط به‌مناسبت 

آغاز سال تحصیلی جدید
همزمان با آغاز سال تحصیلی جدید و بازگشایی 
مدارس و مراکز آموزشی، دادستان تهران از اعطای 
مرخصی سه‌روزه به بیش از ۴ هزار نفر از مددجویان 

زندانی واجد شرایط خبر داد.
به گزارش بهاراز ایلنا، علی صالحی اظهار کرد: 
پیرو بازدید‌های میدانی از مجموعه زندان‌های 
استان تهران و در نظر گرفتن شرایط خاص 
خانواده های زندانیان، با اعطای مرخصی سه‌روزه 
به مادران و پدران زندانی دارای فرزند محصل 
موافقت شد. وی افزود: در این زمینه، بیش از ۴ هزار 
نفر از زندانیان واجد شرایط، مشمول این ارفاق 
قانونی شدند که این اقدام موجی از رضایتمندی 
و شادی را در میان مددجویان، به‌ویژه در ندامتگاه 
نسوان، به همراه داشت. دادستان عمومی و انقلاب 
تهران ادامه داد: این اقدام در جهت حمایت از نهاد 
خانواده و تسهیل حضور والدین زندانی در کنار 
فرزندان دانش‌آموزشان همچنین در راستای 
کرامت انسانی و اصلاحی قوه قضاییه و با هدف 
تقویت پیوند‌های خانوادگی و کاهش آسیب‌های 

اجتماعی اتخاذ شده است.

دستیار ویژه رئیس مجلس در امور 
بین الملل:

حمایت جهانی و پارلمانی از 
مردم فلسطین ضروری است

دستیار ویژه رئیس مجلس در امور بین الملل 
گفت: حمایت جهانی و پارلمانی از مردم فلسطین، 
ضرورتی برای تحکیم و پیوند همکاری‌های 

اسلامی است.
به گزارش بهار از ایلنا، ابوالفضل عمویی، 
دستیار ویژه رئیس مجلس شورای اسلامی در 
امور بین‌الملل، در دیدار با محمد قریشی، دبیرکل 
اتحادیه بین‌المجالس کشورهای عضو سازمان 
همکاری‌های اسامی، بر لزوم حمایت جهانی 
و پارلمانی از مردم فلسطین تاکید کرد و افزود: 
افزایش همکاری‌های پارلمانی، کلید توسعه 
روابط بین‌المللی میان کشورهای عضو سازمان 
همکاری‌های اسلامی است. دستیار ویژه رئیس 
مجلس در امور بین‌الملل، همچنین با اشاره به 
اهمیت اتحادیه بین‌المجالس کشورهای اسلامی، 
این سازمان را مرجعی قابل اتکا برای پیشبرد اهداف 
کشورهای اسامی در صحنه بین‌المللی خواند. 
در این دیدار محمد قریشی‌نیا، دبیرکل سنگالی 
اتحادیه بین المجالس اسلامی )puic( برنامه های 
پیش روی این اتحادیه را تشریح کرد و بر ضرورت 
همکاری پارلمان کشورهای اسلامی در حمایت از 
مردم فلسطین تاکید کرد. گفتنی است، اتحادیه 
بین‌المجالس کشورهای عضو سازمان همکاری 
اسامی)PUIC( از فعال‌ترین سازمان‌های بین 
المللی پارلمانی است که مجلس شورای اسلامی 

ایران از بنیان‌گذاران آن بوده است.

عضو کمیسیون امنیت ملی: 
سفر رییس‌جمهور به نیویورک 
فرصتی برای کاهش تنش‌هاست

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسلامی گفت: سفر رییس‌جمهور 
به نیویورک برای حضور در مجمع سالانه سران 
سازمان ملل فرصتی ویژه برای کاهش سایه جنگ، 
تحریم و بازگشایی افق‌های جدید برای کشور است.

به گزارش بهار محمدمهدی شهریاری در گفت 
و گو با ایرنا اظهار کرد: رییس‌جمهور می‌تواند با 
اجازه رهبری و ایجاد اجماع داخلی از این سفر برای 
گفت‌وگوی مستقیم با سران قدرت‌های غربی بهره 

گرفته و مذاکرات را به سرانجام مطلوب برساند.
وی افزود: به صرف سخنرانی در مجمع و دیدار 
با کشورهای بلوک شرق و غیرمتعهد نمی‌توان 
وضعیت اقتصادی و سیاسی کشور را بهبود بخشید 
به گونه ای که گفت‌وگوهای مستقیم با ایالات 
متحده و کشورهای اروپایی برای دستیابی به 

توافق‌های پایدار برد-برد ضروری است.
نماینده مردم بجنورد، راز و جرگلان، مانه، 
سملقان، گرمه و جاجرم در مجلس گفت: تیم 
سیاست خارجی کشور باید از ظرفیت نخبگان 
داخل و خارج ایران برای تدوین راهکارهای عملی و 
پیشنهادهای مورد پذیرش طرف‌های مذاکره بهره 

گیرد.
وی افزود: این افراد فارغ از جایگاه رسمی، 
خواست قلبی‌شان کمک به سرزمین مادری و 

کاهش احتمال بروز جنگ و رفع تحریم‌هاست.

خبر

رئیس سازمان بازرسی کل کشور:
در بودجه سال آینده ردیف 

مستقلی برای پرداخت پاداش 
گزارشگران فساد پیش‌بینی شود

رئیس سازمان بازرسی کل کشور 
گفت: خدائیان بیان داشت: در اجرای ماده 
۱۲ قانون مزبور پیش‌بینی شده که باید در 
بودجه سنواتی وزارت دادگستری یک ردیف 
مستقلی برای پرداخت پاداش گزارشگران 
فساد پیش‌بینی شود که درخواست ما از 
وزیر دادگستری، پیگیری این موضوع در 

بودجه سال آتی است.
به گزارش بهار از ایلنا، »ذبیح الله 
خداییان« رئیس سازمان بازرسی کل کشور 
نیز در این جلسه، به ارائه گزارشی از اجرای 
قانون حمایت از گزارشگران فساد پرداخت 
و گفت: در دوره تحول و تعالی قوه قضاییه 
با تاکیدات ریاست دستگاه قضا مبنی بر 
استفاده حداکثری از ظرفیت‌های مردمی در 
امر پیشگیری از فساد، با پیگیری‌های صورت 
گرفته، قانون حمایت از گزارشگران فساد 
در مجلس به تصویب رسید و پیش‌نویس 
آیین‌نامه اجرایی این قانون توسط سازمان 
بازرسی و با کمک معاونت حقوقی قوه 
قضاییه تهیه و به تصویب هیئت وزیران 
رسید. همچنین سامانه موضوع ماده ۳ قانون 
مزبور نیز توسط سازمان بازرسی طراحی و 
با حضور معاون اول قوه قضاییه راه‌اندازی و 
در دسترس عموم مردم قرار گرفت. ایضاً با 
صدور دستورالعمل »تعیین مؤلفه های مؤثر 
در تعیین پاداش گزارشگران فساد« توسط 
رئیس قوه قضاییه، مراحل اجرایی این قانون 

به اتمام رسید.
رئیس سازمان بازرسی کل کشور، تصریح 
کرد: در شش ماه ه اول امسال حدود ۸۳ هزار 
گزارش از طریق سامانه گزارشگران فساد، 
توسط مردم ارسال شده که مراحل حدود 
۸۲ درصد از این گزارش‌ها به اتمام رسیده و 

مابقی نیز در جریان هستند.
خدائیان بیان داشت: در اجرای ماده 
۱۲ قانون مزبور پیش‌بینی شده که باید در 
بودجه سنواتی وزارت دادگستری یک ردیف 
مستقلی برای پرداخت پاداش گزارشگران 
فساد پیش‌بینی شود که درخواست ما از 
وزیر دادگستری، پیگیری این موضوع در 

بودجه سال آتی است.

عضو کمیسیون اصل ۹۰ مجلس :
 طرح خروج از NPT نهایی 

 شده و آماده ارائه
 به مجلس است

عضو کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای 
اسلامی با تأکید بر اینکه همه ارکان نظام در 
برابر رفتار غیرقانونی اروپا هم‌نظر هستند، 
خروج از پیمان NPT را گزینه‌ای جدی و 
قاطع برای پاسخ به فعال‌سازی مکانیسم 

ماشه دانست.
بهارحسین‌علی  گزارش  به 
حاجی‌دلیگانی، عضو کمیسیون اصل 
90 مجلس شورای اسامی، در گفت‌وگو 
با تسنیم، درباره مطرح شدن طرح خروج 
ایران از NPT اظهار داشت: فعال‌سازی 
مکانیسم ماشه توسط کشورهای اروپایی 
موجب شد این طرح در مجلس با جدیت 
بیشتری پیگیری شود و اکنون مراحل 
بررسی و جمع‌بندی آن به پایان رسیده 

است.
وی افزود: موضوع خروج از NPT تنها 
یک بحث رسانه‌ای یا تهدید لفظی نیست؛ 
در سطوح مختلف کشور بررسی شده و 
آماده ارائه به صحن علنی مجلس است، 
این اقدام می‌تواند پاسخی قاطع و روشن به 

بدعهدی‌ها و اقدامات خصمانه اروپا باشد.
حاجی‌دلیگانی خاطرنشان کرد: امروز 
دیگر مسئله صرفاً اختلاف نظر سیاسی 
نیست؛ اروپایی‌ها با فعال کردن مکانیسم 
ماشه علیه ایران نشان دادند که عملًا به 
تعهدات خود پایبند نیستند، در چنین 
شرایطی طبیعی است ایران نیز متناسب 
با این رویکرد غیرمسئولانه، تصمیمات 

راهبردی و جدی اتخاذ کند.
عضو کمیسیون اصل 90 مجلس تأکید 
کرد: خوشبختانه میان مسئولان کشور 
وحدت نظر وجود دارد و همه دستگاه های 
تصمیم‌گیر، خروج از NPT را بهترین 
گزینه برای مقابله با اقدام کشورهای 
اروپایی می‌دانند، شاید پیش‌تر مجلس 
بر این موضوع تأکید داشت، اما اکنون 
تمام ارکان نظام و مسئولان بر این مسئله 
اتفاق‌نظر دارند، بهترین گزینه در برابر 
اقدام کشورهای اروپایی همین خروج از 
NPT است، این رویکرد نشان می‌دهد ایران 
در برابر فشارها و تهدیدات خارجی منفعل 
نخواهد بود و مسیر استقلال و دفاع از حقوق 

ملت خود را با قدرت ادامه می‌دهد.
وی در پایان گفت: طرف‌های اروپایی 
باید بدانند که اقدامات غیرمنطقی و 
خصمانه آن‌ها بی‌پاسخ نخواهد ماند و ایران 
با تصمیمات قاطع و متناسب از منافع ملی و 

امنیت کشور خود دفاع خواهد کرد.

خبر

معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه 
دولت برای شرایط خاص برنامه دارد و 
حکمرانی در شرایط خاص تدوین شده است، 
گفت: ما داوطلب جنگ و بازگشت تحریم‌ها 
نیستیم و در صورت اجرای مکانیسم ماشه 

پیش‌بینی‌های اقتصادی صورت گرفته است.
به گزارش بهار از ایرنا از ریاست جمهوری، 
محمدرضا عارف در جلسه شورای اقتصاد 
با اشاره به تلاش سه کشور اروپایی برای 
بازگرداندن تحریم‌های شورای امنیت 
سازمان ملل، گفت: ملت و دولت‌های ما در 
مقابل تحریم‌های ظالمانه غرب عملکرد 
خوبی داشتند. البته ما داوطلب بازگشت 
تحریم‌ها نیستیم و امیدواریم کشورهای 
اروپایی حداقل تعقلی به کار بسته و از تجربه 

مقابله با نظام و مردم ما درس بگیرند.
وی خاطرنشان کرد: آلمان در دوران 
جنگ تحمیلی هشت ساله، تأمین‌کننده 
ساح صدام بود و انگلیس و فرانسه هم در 
تجهیز دشمن ایران نقش داشتند اما آنها چه 
دستاوردی کسب کردند؟ آنها هشت سال از 
رژیم صدام حمایت کرده و نتیجه آن را هم 
مشاهده کردند. آیا آنها اکنون نمی‌خواهند از 
این تجربه استفاده کرده و از راهی که هیچ 

نفعی برای آنها ندارد بازگردند.
حکمرانی در شرایط خاص تدوین 

شده است
معاون اول رئیس‌جمهور تاکید کرد: 
نظام، دولت و مردم در برابر برنامه سه کشور 
اروپایی برای بازگشت تحریم‌های شورای 
امنیت آمادگی کامل را دارند. دولت چهاردهم 
از ابتدای شروع به فعالیت خود برای شرایط 
خاص برنامه هایی تدوین کرده بود البته 
مبنای ما این است که کشور باید در شرایط 
عادی اداره شود اما در کنار این شرایط 
عادی ما برای شرایط خاص به ویژه در زمینه 
اقتصادی هم برنامه داریم که در قالب این 
برنامه ها بسته های معیشتی و خاص دیده 
شده است. همچنین ساز و کارهای مدیریتی 
و حکمرانی در شرایط خاص تدوین شده که 
نمونه آن را در دوران جنگ تحمیلی ۱۲ روزه 

مشاهده کردیم.

عارف افزود: آمادگی هرگونه مقابله با رفتار 
ظالمانه علیه مردم و کشورمان را داریم. جنگ 
طلب نیستیم اما کوچکترین حرکت دشمن با 

پاسخ محکم و قاطع ما روبرو خواهد شد.
وی با اشاره به بسیج رسانه های غربی برای 
از بین بردن انسجام ملی در ایران، گفت: این 
رسانه ها تلاش می‌کنند که رمز موفقیت ما 
یعنی به حضور مردم و انسجام ملی آسیب 
بزنند اما مردم ثابت کرده‌اند که به انقلاب 
اسلامی و کشور خود علاقه داشته و انسجام 
ملی خود را حفظ می‌کنند. ماهم در مقابل 
وظیفه داریم که افکار عمومی را با بیان 

صادقانه و عملکرد خودمان مدیریت کنیم.
معاون اول رئیس‌جمهور اظهار کرد: ما 
امروز به وحدت و انسجام ملی نیاز داریم زیرا 
انسجام پایه هر دستاورد و موفقیت در مقابل 
دشمن است. باید با پرهیز از بیان مسائل 
غیرضرور که انسجام ملی را تضعیف کند، 
تلاش کنیم تا آرامش جامعه به هم نخورد. 
مردم این توقع را از مسئولان دارند. ما هم 
باید به ارتقای انسجام، وحدت ملی و آرامش 
جامعه کمک کنیم. ما باید بیش از گذشته 
به فکر مردم باشیم زیرا مردم مشکلات 

اقتصادی دارند.
عارف با بیان اینکه تحریم‌ها بی‌اثر نبوده 
است، خاطر نشان کرد: دشمن، کشورمان را 
تحریم کرد تا ما را به مذاکره ذلیلانه و برای 

تسلیم وادار کند ولی وقتی مشاهده کردند 
که موضع ایران در مذاکرات مقتدرانه 
است، جنگ را وسط مذاکره تحمیل کردند. 
شناخت ما هم از تمدن و کشورهای غربی هم 

جز این نیست.
وی با بیان اینکه در این شرایط ما باید مردم 
را در صحنه حفظ کرده و مطالبات آنها را پاسخ 
دهیم، گفت: ذخایر راهبردی کشور وضعیت 
بسیار خوبی دارد و از این جهت نگران 
نیستیم. ذخایر کالاهای اساسی به سال آینده 
هم می‌رسد و حتی کالاهایی که ضروری 

نبوده هم ذخیره شده است.
داوطلب جنگ و تحریم نیستیم

معاون اول رئیس‌جمهور تصریح کرد: 
ما داوطلب جنگ و تحریم نیستیم اما به 
پشتوانه مردمی صحبت می‌کنیم که همواره 
حضورشان موجب حل مشکلات می‌شود. 
کدام تحریم شورای امنیت خشن‌تر و ظالمانه 
تر از تحریم‌های آمریکا بوده است؟ بدترین 
تحریم‌ها از سوی آمریکا انجام شده ولی ما 

مسیر خود را محکم ادامه داده و می‌دهیم.
عارف در بخش دیگری از اظهارات خود با 
اشاره به تجربه جدید شورای راهبری برنامه 
هفتم پیشرفت، گفت: این شورا با فعالیت 
منظم و مشارکت همه دستگاه های اجرایی، 
مکمل فعالیت‌های دولت شد و در این زمینه 
تجربه موفقی بدست آوردیم. از این پس هم 

باید نظارت بر اجرای برنامه هفتم پیشرفت به 
صورت جدی دنبال شود. البته اصلاحاتی هم 
در این برنامه لازم است که باید با مکانیزمی 
این اصلاحات اعمال شود. مهمترین مسئله 
هم تامین منابع مالی برای اجرای احکام 
برنامه هفتم است و باید منابع این احکام 

روشن شود.
وی همچنین با تبریک هفته دفاع مقدس، 
آغاز سال تحصیلی جدید و قهرمانی کشتی 
گیران کشورمان در مسابقات جهانی گفت: 
ورزشکاران ما برجسته‌ترین مدال‌های 
اخلاقی را در این مسابقات دریافت کردند 
و قبل از قهرمانی، پهلوانی آنان درخشید. 
این ورزشکاران در مقابل برخی اقدامات 
غیراخلاقی رقبای خود عکس‌العمل نشان 
ندادند که باید این رویکرد پهلوانی آنها به همه 

صحنه های ورزشی کشورمان تسری یابد.
حمایت دولت از همه رشته های 

ورزشی
معاون اول رئیس‌جمهور افزود: راهبرد 
دولت حمایت از همه رشته های ورزشی 
است و دولت در این زمینه گزینشی عمل 
نمی‌کند ولی کشتی ورزش ملی ما بوده و باید 
به جایگاه ورزش‌هایی از قبیل کشتی و ورزش 
زورخانه‌ای توجه کافی داشته باشیم تا این 

ورزش‌ها در صحنه جهانی بهتر بدرخشد.
عارف همچنین در خصوص لایحه بودجه 
سال ۱۴۰۵ بر ضرورت توجه به اولویت های 
دولت و شخص رئیس جمهور در این لایحه 
از جمله معیشت مردم، اصلاحات ساختاری، 
کاهش موازی‌کاری‌ها، بودجه متوازن، 
پررنگ‌تر شدن بخش خصوصی، حاکمیت 
فناوری‌های پیشرفته و ارتقاء بهره‌وری تأکید 
کرد. در این جلسه همچنین در خصوص 
تعیین خط و مشی تنظیم لایحه بودجه سال 
۱۴۰۵ کل کشور بحث و تبادل نظر صورت 
گرفت. بهبود محیط کسب و کار صنعت 
برق و افزایش رقابت پذیری در این صنعت و 
افزایش سهم معاملات برق در بورس انرژی 
مورد تأیید اعضاء شورای اقتصاد قرار گرفت 
که برای تصویب نهایی در هیئت وزیران مورد 

بحث و بررسی قرار خواهد گرفت.

معاون اول رئیس‌جمهور در جلسه شورای اقتصاد با اشاره به اجرای مکانیسم ماشه:
حکمرانی در شرایط خاص تدوین شده است

... خاطره شهیدان بزرگ آن هشت سال 
پرحماسه را گرامی می‌داریم. شهیدانی که خونشان 
مایه تداوم مکتب و طریقتی شد که ده ها سال 
پس از پایان آن جنگ، باز هم سرچشمه جوشش 
خون‌هایی پاک شد و در نسل‌های بعد، این روح 
شهادت‌طلبی را در قالب یک »فرهنگ« و منظومه 

اعتقادی و ارزشی، تداوم بخشیدند.

ادامه    سرمقاله   از صفحه یک

کارشناس مسائل بین الملل گفت: ایران -پیش از فعال شدن 
اسنپ بک- مکانیزم‌هایی را برای دور زدن تحریم‌ها ایجاد کرده 
و توانسته است ساز و کار مناسب را برای فروش نفت و تجارت 

بین‌المللی ایجاد کند.
به گزارش بهار حسین کنعانی مقدم کارشناس مسائل 
بین‌الملل در گفتگو با  مهر در تحلیل آثار و تبعات اجرایی شدن 
اسنپ بک از جمله بازگشت تحریم‌ها در اقتصاد و سیاست 
کشورمان گفت: بحث تحریم‌ها، بحث تازه‌ای نیست. پس از 
پیروزی انقلاب اسلامی تحریم‌های مختلفی از طرف آمریکا علیه 
کشور ما اعمال شد نظیر داماتو، یوتلن و کاتیا و ایسا همینطور 

انواع و اقسام تحریم‌ها که با نام‌های مختلف وجود داشته است.
وی ادامه داد: اتحادیه اروپا نیز تحریم‌های مختلفی را در زمینه 
های متفاوت علیه کشور ما اعمال کرد اما تحریم‌های مکانیزم 
ماشه مربوط به تحریم‌هایی است که سازمان ملل در قطعنامه 

۲۲۳۱ طراحی کرده بود.
این کارشناس مسائل بین‌الملل راجع به تحریم‌های قطعنامه 
۲۲۳۱ خاطرنشان کرد: بازگشت تحریم‌های این قطعنامه به ۶ 
قطعنامه دیگر مربوط است که علیه کشورمان صادر شده بود 
و خواه ناخواه محدودیت‌هایی را برای ما خواهد داشت، زیرا 
تمام اعضای سازمان ملل ملزم به رعایت این تحریم‌ها هستند 
و کشورهایی نظیر چین و روسیه نیز نظیر دیگر کشورهای عضو 

سازمان ملل متحد این الزام را دارند.
کنعان مقدم با طرح این موضوع که کشور ما مکانیزم‌هایی 
را در مدت اخیر برای مقابله با تحریم‌ها ایجاد کرده است، ادامه 
داد: ایران مکانیزم‌هایی را برای دور زدن تحریم‌ها ایجاد کرده 
و توانسته است ساز و کار مناسب را برای فروش نفت و تجارت 
بین‌المللی ایجاد کند. هنوز محدودیت‌هایی در زمینه بانکی 
 FATF داریم که ارتباطی به این تحریم‌ها ندارد و تا زمانی که
تصویب نشود، نمی‌توانیم تبادلات مالی و بین‌المللی داشته 

باشیم.
ایران در کانون‌های جدید قدرت اقتصادی جهان قرار 

دارد
این کارشناس مسائل بین‌الملل تصریح کرد: مشخص است 
که تغییراتی در نظام بین‌الملل به ویژه در حوزه اقتصادی به 
وجود آمده است و کانون‌های قدرتی ایجاد شده که ما در آنها 
قرار داریم، مانند شانگهای، اوراسیا و برگزیت و تبادلات تجاری 
مختلفی را با کشورها داریم که فعال شدن این کانون‌ها باعث 

می‌شود تحریم‌ها تأثیری نداشته باشد.

کنعانی مقدم یادآور شد: ممکن است با بازگشت تحریم‌های 
سازمان ملل ایران را در ذیل فصل هفتم قرار دهند و این اجازه 
را به آمریکا و ناتو بدهند که علیه ما اقدامات نظامی تحت پوشش 
سازمان ملل انجام دهند که باید جلوی این اقدام گرفته شود، 
البته در این رابطه چین و روسیه مخالفت خود را اعلام کردند و 
نسبت به مسائل اقتصادی و فشار حداکثری بر روی ایران اعلام 
موضع کردند، همینطور مخالفت خود را در استفاده از ابزار نظامی 
برای فشار بر جمهوری اسلامی ایران اعلام کردند، به هر حال این 

آشی است که دولت آقای روحانی برای ما پخت.
وی افزود: شرایطی که دولت آقای روحانی برای کشور ایجاد 
کرد به نحوی است که نه امکان مذاکره وجود دارد و نه چین و 

روسیه حق وتو دارند.
کنعان مقدم به استانداردهای دوگانه موجود در عرصه بین 
الملل اشاره کرد و گفت: رژیم صهیونیستی که دست به کشتار 
مردم غزه می‌زند و جزو ان پی تی نیست و ساح هسته‌ای و 
فعالیت‌های تروریستی دارد تحت فشار هیچ نهادی نیست، اما 
در مقابل جمهوری اسلامی که به همه تعهدات خود عمل کرده 
و فعالیت صلح‌آمیز هسته‌ای داشته و برای حفظ صلح و مقابله 
با تروریسم اقدامات بسیاری انجام داده، حالا تحت فشار همه 

کشورها قرار گرفته و این استاندارد دوگانه قابل قبول نیست.
این کارشناس مسائل بین‌الملل اظهار کرد: امیدواریم رئیس 
جمهور در سفری که به نیویورک دارد از تریبون سازمان ملل 
رسوایی این سازمان را به رخ جهانیان بکشد و راهکارهای لازم 

را ارائه دهد.

حسین کنعانی مقدم کارشناس مسائل بین الملل :

 پیش از اسنپ بک، مکانیزم دورزدن تحریم‌ها را ایجاد کردیم

رئیس سازمان انرژی اتمی ایران گفت: ایران و روسیه در 
رویدادهای جانبی هفته جهانی اتم، اسنادی را برای توسعه 

همکاری‌ها مبادله و امضا خواهند کرد.
به گزارش گزارش بهار از مهر، محمد اسامی، رئیس سازمان 
انرژی اتمی ایران در بدو ورود به مسکو با اشاره به برگزاری هفته 
جهانی اتم در روسیه بیان کرد: با توجه به روند توسعه همکاری‌ها 
با روسیه و شرایطی که در آن قرار داریم، در نمایشگاه ویژه هفته 
جهانی اتم در مسکو شرکت می‌کنیم و در آن سخنرانی خواهیم 

داشت.
اسلامی افزود: ایران و روسیه در رویدادهای جانبی هفته جهانی 

اتم، اسنادی را برای توسعه همکاری‌ها مبادله و امضا خواهند کرد.
وی با اشاره به برنامه جمهوری اسامی ایران برای تأمین ۲۰ 
هزار مگاوات برق از محل توسعه نیروگاه های اتمی اظهار داشت: 
قراردادهایی بین دولت‌های دو کشور در این زمینه منعقد شده و 

برای روسیه سهم مشخصی از این فرایند توسعه پیش‌بینی شده 
است.

رئیس سازمان انرژی اتمی افزود: در سفر به مسکو هم از 
کارخانجات طرف قرارداد بازدید می‌کنیم و هم با مؤسسات علمی و 
تحقیقاتی جلساتی را خواهیم داشت و در راستای تقویت تعاملات 

و روابط پژوهشی و آموزشی گفت‌وگو خواهیم کرد.
اسلامی با اشاره به مذاکرات رؤسای جمهور ایران و روسیه در 
کرملین در ۲۸ دی‌ماه ۱۴۰۳ خاطرنشان کرد: آقای پوتین رئیس 
جمهور محترم روسیه در دیدار با دکتر پزشکیان اعلام کردند که 
شاخص‌ترین محور فعالیت‌ها و همکاری‌های دو کشور در حوزه 
انرژی است و برجسته‌ترین آن، ساخت نیروگاه اتمی است؛ از این 

منظر، این سفر نقطه عطفی در روابط دو کشور خواهد بود.
وی ادامه داد: هم‌اینک واحدهای دوم و سوم نیروگاه اتمی بوشهر 
توسط روسیه در حال احداث است. معاون رئیس‌جمهور گفت: 

این پروژه در اولویت‌های دولت ایران و دولت روسیه قرار دارد و 
تأکیدات رؤسای جمهور دو کشور، سبب شده است این طرح‌ها با 
سرعت بیشتر و حرکت روان‌تری جلو برود و مذاکرات ما نیز کمک 

می‌کند که این همکاری‌ها تسهیل شود.

رئیس سازمان انرژی اتمی ایران:

 اسناد توسعه همکاری‌های هسته‌ای با روسیه را امضا می‌شود
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​بانک صادرات ایران موفق شد در دهمین اجلاس 
استراتژی‌های توسعه خدمات، تولیدات و صادرات شرکت‌های 
ایرانی، سه جایزه معتبر ملی و بین‌المللی صنعت بانکداری را از 
آن خود کند. به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، در 
این اجلاس که با عنوان »اجلاس طرح انتخاب ملی« و با حضور 
جمعی از مقامات، مدیران، کارشناسان و فعالان اقتصادی برگزار 

شد، »نشان عقاب طلایی مدیریت خلاق در صنعت بانکداری« 
به محسن سیفی، مدیرعامل بانک صادرات ایران اعطا شد. 
همچنین این بانک به دلیل ارائه بهترین خدمات نوین بانکی 
موفق به دریافت »گواهینامه بین‌المللی اجلاس مدیریت خلاق 
سال ۲۰۲۵ انگلستان« شد. در بخش دیگری از این رویداد، 
بانک صادرات ایران توانست »نشان ملی رتبه نخست فناوری و 

تکنولوژی برتر بانکداری الکترونیک با رتبه A« را از سوی اجلاس 
ین‌المللی توسعه صادرات ایران )EXPORTEX( کسب  ب
کند. این اجلاس با هدف حمایت از تولیدات و خدمات ملی، 
توسعه بازار و صادرات، بررسی راهکارهای عبور از تحریم‌ها، جذب 
سرمایه‌گذاری و معرفی توانمندی‌های نوین شرکت‌های ایرانی 

برگزار شد.​  

اعطای سه نشان برتر صنعت بانکداری به بانک صادرات ایران در »اجلاس انتخاب ملی«
بانک و بیمه

بانک صادرات ایران حامی 
نخستین جشنواره ملی فیلم‌های 

کمدی سینمای ایران
  ​نخستین دوره جشنواره ملی فیلم‌های کمدی 
سینمای ایران از ۲۱ تا ۲۴ مهرماه با حمایت بانک 

صادرات ایران در زنجان برگزار می‌شود.
این جشنواره که چهره های سرشناس سینما 
و تلویزیون در ترکیب هیات داوران و یا کارگاه 
های آموزشی حضور پیدا می کنند با هدف کشف 
و حمایت از استعدادهای جوان و خلاق در حوزه 
فیلم‌سازی کمدی و ایجاد بستری برای رقابت سالم 
میان فیلمس��ازان برگزار خواهد شد. سیدمحمد 
فاطمی، مدیر شعب بانک صادرات ایران در استان 
زنجان به عنوان حامی این رویداد در آیین رونمایی 
از پوستر نخستین جشنواره ملی فیلم‌های 
کمدی سینما و تئاتر ایران که با حضور نمایندگان 
مجلس، مقامات و مدیران استانی، هنرمندان 
سینما و تئاتر، اصحاب رسانه و جمعی از مسئولان 
برگزار شد، اظهار داشت: حمایت بانک صادرات 
ایران از رویدادهای فرهنگی تداوم خواهد داشت. 
سیاست‌های جدید بانک در حمایت از هنرمندان 
و رخدادهای فرهنگی، با پشتیبانی مدیرعامل و 
اعضای هیات مدیره بانک صادرات ایران آغاز شده 
و بی‌تردید نتایج ارزشمندی به همراه خواهد داشت. 
امیدواریم در عرصه فرهنگ و هنر نیز خدمتگزار 
شایسته‌ای باشیم.  نبی‌الله محمدی، نماینده مردم 
زنجان در مجلس شورای اسامی نیز با اشاره به 
اهمیت نشاط اجتماعی، گفت: شادی و خنده یکی 
از عناصر گمشده زندگی امروز ماست. در حالی که 
برای گریاندن مردم هنرمندان بسیاری تربیت 
کرده‌ایم، در پرورش کسانی که بتوانند لبخند بر 
چهره مردم بنشانند کم‌کاری کرده‌ایم. این در حالی 
است که خنده یک نیاز اساسی اجتماعی و درمان 
بسیاری از دردهای پنهان جامعه محسوب می‌شود. 
او با تأکید بر نقش طنز سالم در کاهش پرخاشگری 
و تلطیف روابط اجتماعی افزود: مجلس شورای 
اسلامی در سال‌های اخیر گام‌های مشخصی در 
حوزه فرهنگ برداشته است. اما منابع دولتی به 
تنهایی پاسخگو نیست و همان‌طور که در ورزش 
باشگاه ها با حمایت اسپانسرها اداره می‌شوند، در 
سینما و دیگر رشته های هنری نیز باید به سمت 
مشارکت بخش خصوصی حرکت کنیم. آینده 
هنر کشور در گرو هم‌افزایی دولت، مجلس و 
س��رمایه‌گذاران بخش خصوصی است. نخستین 
دوره جشنواره ملی فیلم‌های کمدی سینمای ایران 
با دبیری ساسان قجر و با همکاری مؤسسه فرهنگی 
هنری طریقت نور اشراق، مؤسسه بهاران، اداره‌کل 
فرهنگ و ارشاد اسلامی استان زنجان، سازمان 
سینمایی و سمعی و بصری وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی، شهرداری زنجان، انجمن سینمای جوانان 
دفتر زنجان و بانک صادرات ایران برگزار می‌ش��ود. 
همچنین همزمان با پایان مهلت فراخوان ارسال 
آثار، اعضای گروه انتخاب فیلم‌های بخش مسابقه 
نخستین دوره جشنواره ملی فیلم‌های کمدی 

سینمای ایران نیز معرفی شدند.

خبر

دکتر فرشاد حیدری، مدیرعامل 
بانک آینده شد

  با تصویب هیأت مدیره بانک آینده، دکتر 
فرشاد حیدری، به عنوان مدیرعامل این بانک، 

معرفی شد.
در جلسه‌ای که روز شنبه ۲۹ شهریورماه 
۱۴۰۴ و با حضور اعضای هیأت‌مدیره جدید بانک 
آینده برگزار شده، دکتر فرشاد حیدری از چهره 
های شناخته‌شده و باتجربه نظام بانکی کشور، 

به‌عنوان مدیرعامل بانک آینده منصوب شد.
در این جلسه، دکتر عباس کمرئی، به عنوان 
رییس و دکتر حشمت‌اله نظری، نائب رییس 
هیأت مدیره، هم‌چنین دکتر ابراهیم ابراهیمی 
و دکتر میثم قاسمی، به عنوان اعضای هیأت 

مدیره، معرفی شدند.

»فوربیکس«، هر آنچه 
کسب‌وکارهای کوچک و 

متوسط می‌خواهند را دارد
  »فوربیکس« بانک اقتصادنوین مجموعه‌ای 
از خدمات مالی را به صورت یکپارچه و کاربردی 
برای کسب‌وکارهای کوچک و متوسط فراهم 

کرده است.
این روزها یکی از مهمترین دغدغه های 
صاحبان کسب‌وکارهای کوچک و متوسط، 
چگونگی تعامل با بانک، نظام مالیاتی و یا حفظ و 

نگهداری حساب‌های حقوقی است.
از سوی دیگر تجمیع همه این اطلاعات 
در یک مرکز داده، مساله‌ای است که فعالان 
اقتصادی نسبت به آن اهمیت می‌دهند و اکنون 
»فوربیکس«، همه این مسائل را در کنار هم حل 

کرده است.
افتتاح غیرحضوری حساب بانکی اختصاصی 
کسب‌وکار و صدور کارت بانکی، درگاه پرداخت 
اینترنتی ساده و قابل اعتماد برای دریافت وجه 
از مشتریان و مدیریت فاکتورها و موجودی 
کالا در یک سیستم یکپارچه، تنها بخشی از 
خدماتی است که فوربیکس به مشتریانش ارائه 
می‌دهد. همچنین امکان افزودن و دسته‌بندی 
محصولات برای نظم‌دهی بهتر به فروشگاه، 
لیت حسابداری متصل به حساب بانکی  اب ق
و فروش برای هماهنگی بیشتر بخش های 
مختلف، گزارش‌های مالی شفاف و تحلیلی برای 
تصمیم‌گیری بهتر و نیز ذخیره امن تمام اطلاعات 
روی سرورهای ابری با پشتیبان‌گیری‌های 
دوره‌ای از دیگر خدمات این پلتفرم به کاربران 
است. شاید یکی از مهمترین نکات قابل توجه 
برای کاربران فوربیکس نیز این است که تمام 
این خدمات، کاملاً رایگان و بدون محدودیت، 
هم در اپلیکیش��ن موبایل )اندروید و iOS( و هم 
در نسخه وب، در اختیار صاحبان کسب‌وکار قرار 

دارد.

 کسب سه نشان برتر توسط
  بانک توسعه صادرات ایران 

در »اجلاس انتخاب ملی«
بانک توسعه صادرات ایران در دهمین اجلاس 
استراتژی‌های توسعه خدمات، تولیدات و 
صادرات شرکت‌های ایرانی، موفق به کسب سه 

نشان برتر در حوزه صنعت بانکداری شد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک توسعه صادرات 
ایران، در این اجلاس که با عنوان »اجلاس طرح 
انتخاب ملی« و با حضور جمعی از مقامات، 
مدیران، کارشناسان و فعالان اقتصادی برگزار 
شد، پس از ارزیابی های انجام شده در خصوص 
عملکرد مطلوب در حمایت از تولیدکنندگان و 
صادرکنندگان، تندیس عقاب طلایی برترین 
انتخاب ملی در صنعت بانکداری به دکتر افشین 
خانی، مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران تعلق 
گرفت که توسط رضا ساعدی فر معاون اعتبارات 
این بانک دریافت ش��د. همچنین بانک توسعه 
صادرات ایران در این اجلاس توانست جایزه 
بین‌المللی برترین بانک در ارائه خدمات بانکی 
 Top Bank Service(امن، سـ�ریع و آسـ�ان
Banking FSE Award 2025( را دریافت 
کند. دریافت نشان ملی تاثیرگذارترین بانک 
در توسعه صادرات محصولات ایرانی دیگر 
عنوان کسب شده توسط بانک توسعه صادرات 
ایران در این اجلاس بود. گفتنی است، دهمین 
اجلاس استراتژی‌های توسعه خدمات، تولیدات 
و صادرات شرکت‌های ایرانی با هدف حمایت از 
تولیدات و خدمات ملی، توسعه صادرات، معرفی 
توانمندی‌های نوین و ایجاد بستر تعامل میان 

فعالان اقتصادی داخلی و بین‌المللی برگزار شد.

خبر

دکتر علی خورسندیان، مدیرعامل بانک 
مسکن در حاشیه بازدید میدانی از پروژه 
های نهضت ملی مسکن سمنان و در جمع 
ــگاران، از تامین مالی ۳۸۴هزار واحد  خبرن
مسکونی نهضت ملی به ارزش ۱۸۰ همت 

توسط این بانک خبر داد. 
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – 
هیبنا؛ در ادامه سفر یک‌روزه مدیرعامل و رئیس 
هیات مدیره بانک مسکن به استان سمنان، 
دکتر خورسندیان و هیأت همراه از دو پروژه 
شاخص طرح نهضت ملی مسکن این شهر 

بازدید کرد.
این بازدیدها شامل پروژه ۹۶۸ واحدی 
سایت ۲۳ هکتاری نور سمنان و همچنین 
پروژه ۳۳۶ واحدی ویلایی جایگزین مسکن 
مهر ناایمن سمنان بود که با هدف ارتقای 
کیفیت ساخت‌وساز و پاسخ‌گویی به نیاز اقشار 

مختلف در حال اجرا هستند.
مدیرعامل بانک مسکن در جریان این سفر، 
در گفتگو با خبرنگاران با بیان اینکه رسالت 
اصلی بانک مسکن تامین مالی واحدهای 
مسکونی نهضت ملی است، افزود: ارزش 
قراردادهای منعقده در این بانک از ابتدای طرح 
تا کنون بالغ بر 180 همت است که تاکنون 
134 همت در قالب سهم‌الشرکه به سازندگان 

پرداخت شده است.
دکتر خورسندیان ضمن تاکید بر پرداخت 
به موقع سهم‌الشرکه ها توسط بانک مسکن، 
به حمایت‌های وزارت راه و شهرسازی و وزارت 
اقتصاد در این مسیر از بانک اشاره کرد و ادامه 

داد: بخشی از تامین اعتبار صورت گرفته نیز با 
کمک بانک مرکزی انجام شده است.

وی با بیان اینکه تاکنون 124هزار واحد 
مسکونی نهضت ملی مسکن به مرحله فروش 
اقساطی رسیده و 3500 واحد آن در استان 
سمنان بوده است؛ بر لزوم تسریع در این مهم 

و رفع موانع تعیین تکلیف واحدها تاکید کرد.
دکتر خورسندیان همچنین به آمار نهضت 
ملی مدیریت شعب سمنان نیز اشاره کرد 
و گفت: بانک مسکن استان از ابتدای طرح تا 
کنون، نسبت به انعقاد قرارداد 9703 واحد 
مسکونی به ارزش کلی حدود 42 هزار میلیارد 
ریال اقدام کرده است که از این میزان، بیش 

از 32 هزار میلیارد ریال به سازندگان در قالب 
سهم‌الشرکه پرداخت شده است.

مدیر عامل بانک مسکن با بیان اینکه تورم 
یک چالش جدی است که بخش مسکن را نیز 
متاثر کرده است، بیان کرد: اولویت فعلی، فروش 
اقساطی واحدهای نهضت ملی با پیشرفت 
فیزیکی 80 درصد به بالا و آماده واگذاری است. 
ضرورت دارد موانع موجود در تعیین تکلیف 

واحدهای نهضت ملی مسکن برطرف شود.
وی همچنین به افزایش مبلغ تسهیلات 
نهضت ملی مسکن اشاره کرد و گفت: در حال 
حاضر بر اساس مصوبه شورای عالی مسکن، 
مبلغ تسهیلات نهضت ملی 650 میلیون تومان 

ابلاغ شده است و پرداخت متمم برای پیشبرد 
واحدهای با پیشرفت فیزیکی بالا دارای اولویت 

است.
بازدید مدیرعامل بانک مسکن و هیات 

همراه از واحدهای صنعتی استان سمنان
دکتر علی خورسندیان، مدیرعامل بانک 
مسکن به همراه دکتر صابرعسکرپور رییس 
هیات مدیره و دیگر مدیران ارشد بانک در ادامه 
سفر خود به سمنان، از چندین واحد صنعتی 

این استان نیز بازدید کرد.
در این بازدیدها، مدیرعامل بانک مسکن 
از شرکت نورد گرم)تولیدکننده میلگرد(، 
شرکت کاشی روناس )تولیدکننده انواع 
کاشی و سرامیک( و شرکت شیمیایی کلران 
)بزرگ‌ترین صادرکننده استان سمنان و 
بزرگ‌ترین تولیدکننده اسید کلریدریک و آب 
ژاول در خاورمیانه( بازدید کرده و در جریان 

فعالیت‌های این شرکت‌ها قرار گرفت.
دکتر خورسندیان در گفت‌وگو با مدیران 
این واحدها، ضمن بررسی راهکارهای ارتقای 
تعامل و همکاری، بر حمایت بانک مسکن از 
صنایع تولیدی به‌ویژه شرکت‌های فعال در 

حوزه مسکن و ساختمان تأکید کرد.
وی طراحی بسته ویژه تسهیلاتی برای 
شرکت‌های تولیدی، بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
بانکداری شرکتی و گسترش ارتباط این 
شرکت‌ها با مجموعه های گروه مالی بانک 
مسکن را از جمله برنامه های پیشنهادی بانک 

برای تقویت همکاری‌ها عنوان کرد.

مدیرعامل بانک مسکن خبرداد:
تامین مالی ۳۸۴هزار واحد مسکونی نهضت ملی توسط بانک مسکن

  بانک سپه در پنجمین دوره جشنواره روابط ‌عمومی و 
مسئولیت اجتماعی، موفق به دریافت نشان‌ عالی پیشرفته و 

نشان سفیر مسئولیت اجتماعی شد.
در پنجمین دوره جشنواره روابط عمومی و مسئولیت 
اجتماعی که با حضور روابط عمومی سازمان‌ها و شرکت‌های 
پیشرو در زمینه مسئولیت اجتماعی در مرکز همایش‌های بین 
المللی صداوسیما برگزار شد، نشان عالی مسئولیت اجتماعی 
پیشرفته به بانک سپه اعطاء و نشان سفیر مسئولیت اجتماعی 
به پاس اهتمام در ترویج و نهادینه‌سازی مسئولیت اجتماعی به 

دکتر آیت اله ابراهیمی مدیرعامل این بانک اهدا شد .
در متن لوح نشان سفیر مسئولیت اجتماعی اهدا شده به 

مدیرعامل بانک سپه آمده است:

»به یقین سازمان متعهد و عامل به مسئولیت اجتماعی، 
سازمانی پیشرو و سرآمد است که زمینه های ضروری برای 
تعالی و پیشرفت و موفقیت را مهیا ساخته است؛ مسئولیت 
اجتماعی با چنین ظرفیتی، در صورت ترویج و نهادینه شدن، 
می‌تواند، فضایی توام با موفقیت و نشاط را برای سازمان، شرکت 

و جامعه، فراهم سازد.
براین اساس مدیران و سایر افرادی که در جایگاه های مختلف 
در نقش “مروج مسئولیت اجتماعی” به زمینه‌سازی برای 

اجرای آن اهتمام می‌ورزند، شایسته قدردانی و تکریم هستند.
دبیرخانه “جشنواره روابط عمومی و مسئولیت اجتماعی” با 
توجه به بررسی‌های میدانی و ارزیابی و داوری کارگروه داوری، 
اهتمام جناب‌عالی را در ترویج این امر مهم ارج می‌نهد و به پاس 

قدردانی، نشان “مروج مسئولیت اجتماعی” را به آن مدیر 
ارزش‌مدار و ارزش‌آفرین تقدیم می کند.«

بانک سپه موفق به دریافت نشان‌ عالی پیشرفته و نشان سفیر مسئولیت اجتماعی شد

مدیر شعب بانک مسکن البرز بیان کرد: 
 برنامه‌ریزی و استفاده از ظرفیت بانکداری شرکتی 

در حوزه جذب منابع
مدیر شعب بانک مسکن استان البرز با تشریح عملکرد این مدیریت در حوزه بانکداری شرکتی 
گفت: این مدیریت باتوجه به ظرفیت‌ بانکداری شرکتی و لزوم بازاریابی جهت جذب منابع جدید، 
برنامه‌ریزی مدونی برای جذب مشتریان جدید و استفاده از ظرفیت های بانکداری شرکتی انجام داده 
است.  به گزارش خبرنگار استانی پایگاه خبری بانک مسکن –هیبنا؛ مهدی احمدی مدیر شعب بانک 
مسکن استان البرز با اشاره به اهمیت بانکداری شرکتی اظهار داشت: باتوجه به رقابت شبکه بانکی در 
جذب مشتریان و تحقق اهداف مورد نظر، پیگیری و استفاده از ظرفیت‌های بانکداری شرکتی برای 
بازاریابی و جذب منابع جدید ضروری است. احمدی عنوان کرد: در راستای سیاست های کلان بانک 
مسکن مبنی بر توسعه خدمات بانکداری شرکتی و تعامل هدفمند با مجموعه های تولیدی و صنعتی، 
مدیریت شعب استان البرز طی ماه های اخیر برنامه ریزی منسجمی را برای شناسایی و جذب مشتریان 
حقوقی مرتبط در دستور کار قرار داده است. وی در ادامه افزود: در این راستا دو شهرک صنعتی سیمین 
دشت و بهارستان توسط همکاران دایره ارتباطات و بازاریابی مورد بررسی قرار گرفتند و به دنبال آن 
جلسات متعددی با مدیران و صاحبان کسب وکارهای فعال این شهرک ها برگزار شد که نتیجه آن، 
تشکیل پرونده های اولیه و آغاز روند اداری جهت ارائه خدمات بانکی متناسب با نیازهای آنها بوده 
است. همچنین چند شرکت دیگر نیز در مرحله بررسی و تکمیل مستندات قرار دارند. احمدی با اشاره 
به اهمیت این اقدامات تصریح کرد: این قدامات علاوه بر معرفی ظرفیت های بانک مسکن در حوزه 
بانکداری شرکتی، فرصت مناسبی برای گسترش همکاری با فعالان بخش صنعت و تولید فراهم می 
آورد. مدیر شعب استان بیان کرد: مشتریان حقوقی و شهرک های صنعتی به خدماتی چون مدیریت 
نقدینگی، تأمین مالی پروژه، صدور ضمانتنامه و خدمات ارزی نیاز دارند و بانک مسکن می تواند نقش 
مؤثری در پشتیبانی از روند توسعه اقتصادی استان ایفا کند. احمدی همچنین درباره موانع موجود 
خاطر نشان کرد: چالش هایی همچون طولانی بودن برخی فرآیندهای اداری، هماهنگی بیشتر میان 

واحدهای ستادی و استانی و ضرورت طراحی بسته های متنوع و رقابتی در حوزه خدمات وجود دارد. 
برطرف کردن این موانع می تواند موجب سرعت بخشی در جذب و تثبیت 
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با آغاز سال تحصیلی جدید، رئیس اداره سلامت نوجوانان و جوانان 
وزارت بهداشت، بر اهمیت نقش مدارس در شکل‌گیری سبک زندگی 

سالم در کودکان و نوجوانان تأکید کرد.
به گزارش بهاراز ایلنا، فاطمه اقبالیان، رئیس اداره سلامت نوجوانان 
و جوانان وزارت بهداشت با اشاره به اینکه مدرسه فضای اجتماعی 
منحصر به‌فردی است، اظهار داشت: پایه‌گذاری و نهادینه‌سازی 

شیوه زندگی سالم از مدرسه آغاز می‌شود. آموزش رفتارهای سالم 
با روش‌های نوین و فعال می‌تواند نقش مؤثری در تأمین، حفظ 
و ارتقای سامت جسمی، روانی و اجتماعی دانش‌آموزان داشته 
باشد.  وی افزود: آموزش صحیح بهداشت فردی، مهارت‌های زندگی 
و اجتماعی، خودمراقبتی، ایجاد فضای فیزیکی مناسب و محیط 
روانی مساعد در مدارس، در یادگیری بهتر، رشد شخصیت، افزایش 

خلاقیت و پیشرفت تحصیلی دانش‌آموزان که آینده‌سازان کشور 
هستند، تأثیرگذار است و به شکل‌گیری جامعه‌ای سالم، خلاق و پویا 
کمک می‌کند.  اقبالیان در پایان ابراز امیدواری کرد: با همکاری ادارات 
سلامت مدارس در معاونت‌های بهداشت سراسر کشور و تعامل با 
نهادهایی مانند وزارت آموزش‌وپرورش، گام‌های مؤثری در راستای 

تحقق اهداف سلامت دانش‌آموزان برداشته شود.

رئیس اداره سلامت نوجوانان وزارت بهداشت: آموزش سلامت در مدارس، پایه‌گذار جامعه‌ای خلاق و پویاست

هلال احمر از تحویل داروهای 
تک‌نسخه‌ای در محل سکونت به 

بیماران خاص خبر داد
دیرعامل سازمان تدارکات پزشکی جمعیت  م
هلال احمر از توزیع داروهای تک نسخه ای در ۱۲ 
استان خبر داد و گفت: با محوریت هلال احمر در 
تلاش هستیم تا داروهای تک نسخه ای و کمیاب، 
در محل سکونت به بیماران خاص تحویل داده 

شود.
به گزارش بهاراز ایرنا ، محمدرضا شانه ساز 
روز دوشنبه با اشاره به چرخه توزیع داروهای 
تک نسخه ای و هم افزایی بین دستگاهی برای 
تسهیل این روند، افزود: داروهای تک نسخه ای 
در همکاری با سازمان غذا و دارو تامین و از طریق 
شرکت پخش)سها( در سطح داروخانه ها توزیع 
می شود. وی افزود: تا پیش از این، توزیع داروهای 
تک نسخه ای در استان‌ها انجام نمی‌شد اما پس از 
هماهنگی‌های انجام شده و در همکاری با شرکت 
های تامین کننده دارو، چندین قلم داروی خاص 
یز وارد چرخه توزیع داروهای تک‌نسخه ای شده  ن
است. شانه ساز ادامه داد: ۱۲ استان تا به امروز تحت 
پوشش توزیع داروهای تک نسخه ای قرار گرفته اند 
و روند ایجاد پوشش سراسری در تمامی استان های 
کشور دنبال می‌شود. به گفته وی، هدف این است 
تا با محوریت هلال احمر، داروهای تک نسخه ای 
در سطح استان ها به محل سکونت بیماران خاص 
ارسال و تحویل داده شود. مدیرعامل سازمان 
تدارکات پزشکی با بیان این که هلال احمر در تلاش 
است تا نیاز مراجعه کنندگان در حوزه داروهای 
خاص را به بهترین شکل برطرف کند، خاطرنشان 
کرد: از نخستین روز مرداد تا پایان شهریور سال 
جاری، اقام ۶۲۵ نسخه مربوط به داروهای 
تک‌نسخه ای توسط هلال احمر تامین شده و هیچ 
بیماری با دست خالی داروخانه های هلال احمر را 

ترک نکرده است.

 جانشین فرمانده کل انتظامی 
اعلام کرد:

 بهره‌گیری از هوش مصنوعی 
 در ماموریت‌های پلیس

جانشین فرمانده کل انتظامی کشور گفت: 
طرح بهره‌گیری از هوش مصنوعی در ماموریت 
های پلیس در راستای ارتقای خدمت‌رسانی به 
شهروندان و کاهش هزینه های مادی، جانی و ملی 
است و بر اساس تدابیر باید با تشکیل کارگروه های 

تخصصی این امر استمرار یابد.
به گزارش بهاراز ایرنا ، سردار قاسم رضایی 
در جلسه بهره‌گیری از هوش مصنوعی اظهار 
کرد: اطلاع رسانی و اطلاع یابی هدفمند و موثر 
از رویدادها می‌تواند در حوزه استفاده از هوش 
مصنوعی بسیار موثر باشد زیرا هوش مصنوعی 
اهرمی برای بهبود عملکرد پلیس محسوب شود. 
سردار رضایی با بیان این که باید از ظرفیت‌های 
درون و برون سازمانی در حوزه هوش مصنوعی 
استفاده شود، افزود: بررسی و شناسایی 
نیازمندی‌ها، دغدغه ها و چالش‌ها اولین گام برای 
بهره‌مندی از هوش مصنوعی و سرعتی‌بخشی برای 
رسیدن به اهداف است. وی ادامه داد: باید با فراهم 
سازی زیرساخت‌های لازم برای اجرای طرح‌ها، 
ابتکارات و نوآوری‌ها و نیز رفع موانع اقدام کنیم و 
پدافند غیرعامل و دیگر ملاحظات مربوطه مدنظر 

قرار گیرد.

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس:
افزایش چندباره نرخ کالاهای 
اساسی؛ فشار اصلی بر دوش 

کارگران و کارمندان
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با انتقاد از 
نبود نظارت مؤثر بر بازار، گفت: در حالی که حقوق 
کارمندان و کارگران تنها یک بار در سال و آن هم 
کمتر از نرخ واقعی تورم افزایش می‌یابد، قیمت 
کالاهای اساسی در طول سال چند مرتبه گران 
می‌شود و این روند بیشترین آسیب را به معیشت 

اقشار ضعیف وارد می‌کند.
به گزارش بهار علیرضا زندیان در گفت‌وگو با 
خانه ملت، با ابراز نگرانی از روند صعودی قیمت 
کالاهای اساسی، تصریح کرد: متأسفانه امروز شاهد 
افزایش قیمت بسیاری از اقلام ضروری هستیم 
و دلیل اصلی آن نبود نظارت دقیق و هماهنگ 
در بخش‌های مختلف بازار است. حتی در یک 
شهر، قیمت یک محصول می‌تواند از محله‌ای به 
محله دیگر تفاوت چشمگیر داشته باشد و این 
مسأله به هیچ‌وجه قابل قبول نیست. وی با اشاره به 
نوسانات اقتصادی و رشد قیمت دلار و طلا افزود: 
فارغ از دلایل پشت پرده این نوسانات ارزی، آنچه 
مسلم است این است که ضربه اصلی این شرایط به 
ایین جامعه وارد می‌شود؛ به‌ویژه کارگران  طبقه پ
و کارمندانی که منابع درآمدی محدودی دارند. 
این نماینده مردم در مجلس تأکید کرد: حقوق 
کارگران و کارمندان تنها یک بار در سال افزایش 
می‌یابد و معمولاً این میزان رشد کمتر از نرخ تورم 
واقعی است، در حالی که اقلام اساسی در طول سال 
بارها و گاه با درصدهای بالا گران می‌شوند. چنین 
رویه‌ای ناعادلانه است و باید با سازوکارهای نظارتی 

و تصمیمات فوری اصلاح شود.
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عضو کمیسیون برنامه و بودجه 
مجلس:

گرانی مکرر کالاها با حقوق 
ثابت افراد هخوانی ندارد

شورای اسلامی معتقد است؛ اصل و اساس 
طرح کالابرگ الکترونیکی این است که مردم 
بتوانند در تأمین کالاهای اساسی مورد نیاز زندگی 
خود، با مدیریت بهتر و ثبات قیمتی در طول سال 

مواجه شوند.
مجید دوستعلی در گفت و گو با خانه ملت، با 
اشاره به ضرورت اجرای طرح کالابرگ الکترونیک 
با ثابت نگاه داشتن قیمت کالا برای مصرف‌کننده 
در طول سال،گفت: اصل طرح کالابرگ این است 
که مردم بتوانند در تأمین کالاهای اساسی مورد 
نیاز زندگی خود، با مدیریت بهتر و ثبات قیمتی در 
طول سال مواجه شوند. نماینده مردم »کرمان و 
راور« در مجلس شورای اسامی با بیان اینکه 
شرایط معیشتی مردم در وضعیت کنونی بسیار 
دشوار است، افزود: واقعیت این است که مردم 
امروز با مشکلات جدی در تأمین نیازهای اولیه 
خود دست و پنجه نرم می‌کنند. اجناس و کالاهای 
ضروری مردم هر روز گران‌تر می‌شوند و همین امر 
فشار سنگینی بر خانواده ها وارد کرده است. عضو 
کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات مجلس 
ا بیان اینکه قیمت کالاها در حالی افزایش پیدا  ب
کرده که حقوق افراد ثابت است و تنها در سال 
جاری 20 درصد افزایش داشته، بیان کرد: در 
این شرایط یک کارمند و کارگر برای تامین امور 
معیشتی خود تا چه میزان باید متحمل افزایش 
قیمت کالاهای گوناگون شود؟ این نماینده 
مجلس شورای اسلامی در ادامه با اشاره به با اشاره 
سخنان اخیر رئیس مجلس، درباره اینکه اجرای 
فعلی کالابرگ که تنها بر پایه‌ اعتبار ریالی ثابت 
استوار است، با افزایش قیمت‌ها کارایی خود را 
از دست می‌دهد و نمی‌تواند نیاز واقعی مردم را 
برطرف کند،گفت:آقای قالیباف نکات اصلی در 
این بخش را مطرح کردند و این نکته،حائز اهیمت 
است.در حقیقت رئیس مجلس صدای مردم و 
نمایندگان را در این بخش به دولت منتقل کردند 
و تأکید داشتند که حل این مسئله یک ضرورت 
فوری برای کشور است، چراکه ادامه روند فعلی 
می‌تواند به بحران معیشتی در جامعه دامن 
بزند. این عضو کمیسیون برنامه و بودجه افزود: 
اجرای صحیح کالابرگ دست‌کم می‌تواند در 
حوزه کالاهای اصلی و پرمصرف، قیمت را برای 
مصرف‌کننده ثابت نگه دارد و از فشار تورمی 
بر مردم بکاهد. این نماینده مجلس شورای 
اسامی همچنین بر لزوم مقابله با سوءاستفاده 
ها و سودجویی‌های موجود در بازار تأکید کرد 
و گفت: برخورد با گران‌فروشان و کسانی که از 
شرایط آشفته اقتصادی سوءاستفاده می‌کنند 
باید در کنار اجرای کالابرگ در دستور کار دولت 
قرار گیرد. در عین حال، دسترسی آسان مردم به 
کالابرگ و کالاهای اساسی باید برای دولت یک 

اولویت باشد.

رئیس دانشگاه شهید بهشتی 
پیشنهاد داد:

داروخانه سرپایی در 
بیمارستان‌ها مستقر شود

رئیس دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی، 
پیشنهاد بررسی طرح تفکیک داروخانه سرپایی 

از داروخانه بستری در بیمارستان ها را ارائه داد.
به گزارش بهاراز ایلنا، محمداسماعیل قیداری، 
در بازدید از معاونت غذا و دارو دانشگاه علوم 
پزشکی شهید بهشتی، حوزه غذا و دارو را حوزه 
استراتژیک و مهمی برای همه کشورها دانست و 
گفت: بسیاری از مسائل مربوط به این حوزه باید به 
مرور حل شود، اما به طور کلی یکی از چالش‌های 
بزرگ دانشگاه پراکندگی ساختمان‌ها و فرسوده 
بودن آنها است. وی در خصوص راهکار اصلاح 
ساختار و مدیریت منابع، امکانات رفاهی، اهمیت 
نگهداشت نیروی انسانی با توجه به وضعیت 
مجوز استخدام نیرو در دانشگاه توضیحاتی ارائه 
داد و افزود: به کارگیری نیرو در سازمان یکی از 
مهم‌ترین، پیچیده‌ترین و زمان برترین وظایفی 
است که باید انجام شود. از طرفی جانمایی درست 
نیروهای مازاد در واحدهایی که با کمبود نیرو 
مواجه هستند، نسبت به جذب نیرو در دانشگاه 
اهمیت بیشتری دارد.قیداری همچنین به 
ضرورت درگیری شبکه های بهداشت و درمان 
در بازرسی‌های غذا و دارو به دلیل امکان نظارت 
مستمر نیز اشاره و تصریح کرد: نگهداشت 
تجهیزات نسبت به تهیه آن اهمیت بیشتری 
دارد، باید برای آن برنامه‌ریزی کنید. از طرفی 
دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی هلدینگ 
دارویی ندارد، بنابراین ذخیره استراتژیک دارو 
و غذا در دانشگاه امری ضروری است. وی افزود: 
باید اهمیت وجود هلدینگ دارویی و امکان تعیین 
یک داروخانه بیمارستانی به عنوان داروخانه 
آموزشی با همکاری معاونت غذا و دارو و دانشکده 
داروسازی دانشگاه بررسی شود. قیداری، از 
معاونت غذا و دارو درخواست کرد برای بررسی 
تأثیر واگذاری داروخانه های بیمارستانی به بخش 
خصوصی و ارائه راهکاری برای نظارت دقیق‌تر 
اقدام کند. وی پیشنهاد بررسی طرح تفکیک 
داروخانه سرپایی از داروخانه بستری را نیز ارائه 
داد و گفت: در قالب این طرح داروخانه سرپایی 
دارای مجوز در بیمارستان‌ها مستقر می‌شود، این 
اقدام منجر به کاهش حجم کاری و تسهیل فرآیند 

مالی خواهد شد.
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گزارش »بهار«  از چالش  سرمایه گذاری خارجی در منطقه آزاد چابهار :
معافیت تحریمی چابهار عملاً در بن‌بست  قرار دارد

 چابهار، تنها بندر اقیانوسی ایران، قرار بود 
مسیر امن اقتصادی در شرایط تحریم باشد. 
اما معافیت تحریمی که بر روی کاغذ وعده 
داده شده، در عمل تبدیل به بن‌بستی عمیق 
برای تجارت و سرمایه‌گذاری شده است. 
مشکلات بیمه، محدودیت‌های بانکی و ضعف 
زیرساخت، بهره‌برداری واقعی از این بندر 
استراتژیک را محدود کرده و وعده های توسعه 
اقتصادی ایران از مسیر چابهار، بیش از هر چیز 

به تبلیغاتی روی کاغذ شباهت دارد.
وعده ها و واقعیت

معافیت تحریمی چابهار به واسطه توافق با 
هند و سازمان‌های بین‌المللی اعلام شده است؛ 
بر اساس اسناد رسمی، کالاهای وارداتی و 
صادراتی از این بندر، مشمول محدودیت‌های 

تحریمی نمی‌شوند.
ما فعالان اقتصادی و کارشناسان  ا
ونقل می‌گویند این معافیت بیشتر  حمل‌
سمبولیک و تبلیغاتی است و در عمل، تجارت 

از این بندر با مشکلات جدی مواجه است.
یکی از فعالان حمل‌ونقل بین‌المللی گفت: 
»معافیت چابهار روی کاغذ است، اما وقتی 
پای بیمه، بانک و تحویل کالا می‌رسد، همه 
چیز سخت و پرهزینه می‌شود. کشتی‌ها و 
محموله ها با ریسک بالا حرکت می‌کنند و 

هیچ تضمینی برای تجارت امن وجود ندارد.«

مشکلات عملیاتی و بانکی
یمه و حمل‌ونقل: شرکت‌های  مشکل ب
بیمه بین‌المللی هنوز محموله های چابهار را 
تحت پوشش قرار نمی‌دهند و کشتی‌ها با خطر 

توقیف مواجه‌اند.
محدودیت‌های بانکی: بانک‌های خارجی از 
تعامل با شرکت‌های فعال در چابهار خودداری 
می‌کنند و بسیاری از معاملات نیازمند واسطه 

ها و مسیرهای پیچیده است.
زیرساخت ناکافی: ظرفیت انبار، تجهیزات 
بندری و ترانزیت محدود است و توان 
پاسخگویی به حجم واقعی تجارت ایران را 

ندارد.
یک کارشناس لجستیک و حمل‌ونقل 
یز می‌گوید:»چابهار به صورت عملی هنوز  ن
نمی‌تواند مسیر مطمئن تجارت باشد. ما با 

محدودیت‌های شدید مواجهیم و بسیاری از 
قراردادها روی کاغذ باقی مانده‌اند.«

پیامدهای اقتصادی و اجتماعی
معافیت تحریمی اگرچه در اسناد رسمی 
ذکر شده، اما اثر عملی آن بسیار محدود است: 
کاهش جذابیت سرمایه‌گذاری خارجی: 
سرمایه‌گذاران نمی‌توانند مطمئن باشند که 
سرمایه هایشان در برابر تحریم‌ها محافظت 

می‌شود.
اختلال در تجارت با افغانستان و آسیای 
میانه: مسیر ترانزیتی چابهار محدود و پرهزینه 

است و تجارت به کندی انجام می‌شود.
بی‌اعتمادی سیاسی و اقتصادی: تبلیغات 
درباره معافیت تحریمی با واقعیت عملی 
مطابقت ندارد و اعتماد داخلی و خارجی را 

کاهش می‌دهد.

یک فعال اقتصادی ایرانی هشدار داد: 
»چابهار روی کاغذ پنجره‌ای امن است، اما 
در عمل بسیاری از تجار ترجیح می‌دهند 
مسیرهای دیگر یا کشورهای همسایه را 
انتخاب کنند. این یعنی معافیت تحریمی، 

بیشتر جنبه تبلیغاتی دارد تا واقعی.«
هشدار کارشناسان

کارشناسان اقتصاد و لجستیک تأکید 
می‌کنند که برای واقعی شدن مزیت 
استراتژیک چابهار، اقدامات عملی فوری لازم 

است:
تضمین بیمه برای محموله ها

رفع محدودیت‌های بانکی و مسیرهای 
تراکنش امن

بهبود زیرساخت‌ها و افزایش ظرفیت انبار 
و ترانزیت

بدون این اقدامات، چابهار همچنان یک 
فرصت از دست رفته اقتصادی باقی خواهد 
ماند و وعده ها به تبلیغاتی کاغذی و ناکام 

تبدیل خواهند شد.
معافیت تحریمی چابهار بیشتر روی 
کاغذ و اسناد رسمی وجود دارد تا در عمل. 
محدودیت‌های عملیاتی، بانکی و زیرساختی، 
تجارت واقعی از این بندر را محدود کرده و 
وعده توسعه اقتصادی ایران از مسیر چابهار را 

به یک توهم تبلیغاتی بدل کرده است.
پیام روشن این است: اگر دولت و مسئولان 
اکنون اقدام نکنند، پنجره اقتصادی چابهار 
بسته خواهد شد و مزیت استراتژیک این بندر 
از دست خواهد رفت. زمان عمل فوری است؛ 
هر تأخیر، خسارت و بی‌اعتمادی بیشتری 

برای اقتصاد ایران به همراه خواهد داشت.

جشن شکوفه ها برای نوآموزان مدارس می‌تواند روزی رسمی 
برای ورود به سال تحصیلی و دوره‌ای جدید از زندگی باشد؛ 
دوره‌ای که در آن مربیان، معلمان، همسالان و همکلاسی‌ها نقش 

پررنگی در زندگی دارند.
به گزارش بهار از ایرنا،جشن شکوفه ها، آغاز مسیر آموختن، 
خواندن و نوشتن، یادگیری نظم و انضباط و دوستی با 
همکلاسی‌ها و تجربه مهرورزی است؛ نوآموزان این شکوفه ها که 
قرار است در فضای مدرسه بیاموزند، شور و شوق کودکانه خود را با 

عطش علم‌آموزی در هم می‌آمیزند تا آینده ایران را بسازند.
زنگ جشن شکوفه ها امسال در حالی به صدا در آمد که یک 
میلیون و ۲۵۷ هزار دانش‌آموز کلاس اولی نخستین سال ورود 
خود به مدرسه را جشن می‌گیرند و امروز دانش‌آموزان کلاس اولی 
در آخرین روز شهریور دست در دست والدین خود برای حضور 
در جشن شکوفه ها به کوچه و خیابان‌های شهر، رنگ نشاط و 
شادی می‌بخشند و تجربه اولین روز مدرسه را همراه با دلهره‌ای 
شیرین می‌چشند و می‌آموزند که از این پس باید ساعاتی مشخص 
را بدون والدین خود در کلاس‌های درس بگذرانند؛ در واقع 
حضور دانش‌آموزان در جشن شکوفه ها رسمی هرساله است تا 
دانش‌آموزان و والدین از نزدیک با محیط مدرسه، کلاس و معلم 
آشنا شوند و خاطره‌ای فراموش نشدنی از این آغاز زیبا با خود 

داشته باشند.
لباس‌های فرم همسان، کوله پشتی‌های رنگی، کفش‌های 
نو و چهره معصومانه دست در دست والدین تمامی داشته های 
این شکوفه ها است که امروز آمده‌اند تا ضمن رقم زدن خاطره‌ای 
خوش برای خود، یاد دوران کودکی را در بزرگترها زنده کنند، 
زمانی که هر یک از ما تجربه کرده و هنوز شیرینی آن دوران و 

لحظه ها را با آغاز مهر و سال تحصیلی در گوشه‌ای از ذهن خود 
مرور می کنیم.

خیابان‌ها و کوچه ها هم رنگ و روی دیگری به خود گرفته 
است، عابران و کسانی که اول صبح راهی محل کار هستند نیز روز 
متفاوتی را آغاز کرده اند، دیدن این شکوفه های زندگی که با بهار 
سال تحصیلی همراه است، اشک ها و لبخندهایی که قرار است 
عکسی زیبا از کودکانه های این دوران را در قاب خاطره ها برای آنها 

و خانواده هایشان رقم بزند همه را به وجد آورده است.
اولیای مدرسه هم که از روزها قبل خود را برای استقبال از 
شکوفه ها آماده کرده اند با روی گشاده و قرآن به دست، آنها را در 
برمی گیرند تا مبادا دلهره این فضای جدید کام دانش آموزان را 
تلخ کند، کلاس های تزیین شده با گل و بادکنک و میز و نیمکت 
ها و دیوارهای رنگی، پوسترها و پلاکاردهای خوش آمدگویی هم 

به کمک آمده تا این جشن و شادی را به شکوفه ها هدیه کند.
رضوان حکیم‌زاده معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و 
پرورش در این خصوص توضیح داد: طبق آمارهای موجود یک 
میلیون و ۲۵۷ هزار موالد ۶ سال تمام )برای حضور در کلاس اول( 
داریم که از نظر تعداد جمعیتی نسبت به سال قبل کاهشی بوده 
و این کاهش به دلیل روند کاهشی جمعیت در سال‌های گذشته 

است.
وی با بیان اینکه هفت میلیون و ۲۴۵ هزار دانش آموز در پایه 
دوم تا ششم مقطع ابتدایی قطعی شده است، ادامه داد: به لحاظ 
ثبت‌نام خوشبختانه وضعیت بسیار مناسبی داریم و اکثریت 

دانش آموزان در دوره ابتدایی ثبت‌نام‌هایشان را انجام داده‌اند.
معاون وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه درصد پیش‌ثبت‌نام 
از موالید ۹۸.۹۷ درصد ثبت‌نام قطعی از موالید ۹۷.۶۸ درصد است 

ادامه داد: این آمارها نسبت به مدت مشابه سال قبل، وضعیت 
بسیار بهتری را نشان می‌دهند. در پایه دوم، درصد ثبت‌نام قطعی 
۹۹.۷۸ درصد، پایه سوم ۹۸.۹۱، پایه چهارم ۹۸.۴، پایه پنجم 
۹۸.۸۷ و پایه ششم ۹۹.۲ است و در مجموع، نرخ ثبت‌نام در دوره 

ابتدایی ۹۸.۹۸ است که آمار بسیار خوبی محسوب می‌شود.
وی اضافه کرد: نرخ پوشش تحصیلی دوره ابتدایی ۹۷.۹۵ 
درصد، نرخ ارتقا ۹۶.۸۴ درصد، نرخ جذب خالص ۹۶.۱۱ درصد، 
نرخ تکرار پایه ۱.۸۷ درصد و نرخ ترک تحصیل ۱.۴۳ درصد است و 
برای ارتقای کیفیت در مناطق روستایی و عشایری نیز سه هزار نفر 
راهبر آموزشی و تربیتی مشغول به فعالیت هستند همچنین تعداد 

دانش‌آموزان عشایری ۲۱۲ هزار و ۴۴۸ نفر است.
حکیم زاده برنامه های معاونت آموزش ابتدایی را در سه 
محور مورد ارزیابی قرار داد و گفت: ارتقای کیفیت آموزش، 
توسعه عدالت و نصیب برابر آموزشی و توسعه فرصت‌های متنوع 
یادگیری در این معاونت دنبال می‌شود. در این راستا، برنامه هایی 
مانند توانمندسازی مدیران و معلمان، توانمندسازی دانش‌آموزان 

و ایجاد مدارس الگوی تراز صنعت تحول بنیادین اجرا شده است.

معاون پیشین وزارت آموزش و پرورش، با انتقاد از تحلیل‌های 
»وارونه و جانبدارانه« درباره سهم مدارس دولتی در کنکور امسال 
گفت: وقتی ۷۰۰ مدرسه سمپاد ۷۸ درصد رتبه های برتر را در اختیار 
دارند و سهم بیش از ۱۰۰ هزار مدرسه دولتی نزدیک به صفر است، 
دیگر نمی‌توان سخن از عدالت آموزشی گفت؛ به‌ویژه آنکه ۱۰ استان 

کشور حتی یک نماینده در میان نفرات برتر ندارند.
به گزارش بهار از رکنا، ابراهیم سحرخیز، معاون پیشین وزارت 
آموزش و پرورش گفت: مناقشه بر سر سهم واقعی مدارس دولتی 
از رتبه های برتر آزمون سراسری امسال، با تحلیل جانبدارانه، پر 
مغالطه و شاید هم وارونه اندک شماری از مدیران ستادی آموزش و 
پرورش یا اعضای شورای عالی انقلاب فرهنگی، موضوعی است که 
همچنان در سرخط خبرهای برخی از رسانه ها قرار دارد. وی افزود: 
یکی از اعضای شورای عالی انقلاب فرهنگی، سهم ناچیز ۴ درصدی 
مدارس عادی دولتی از رتبه های برتر را، )بزعم خود( بخشی از همان 
آمار دروغی خوانده است که مخالفان با هدف تضعیف نهادهای ملی 
کشور، آن را ساخته و پرداخته کرده اند!  ابراهیم سحرخیز تاکید کرد: 
انتظار نمی‌رفت کسی که تحصیل کرده آمریکا و دانش آموخته یکی از 
دانشگاه های انگلیس است، وقتی به آموزش و پرورش ما که می رسد 
با نادیده گرفتن خیلی از داده ها یا واقعیت های آماری، تنها به قاضی 
رفته، نبود عدالت در نظام پذیرش دانشجو در ایران را ساخته و پرداخته 
برخی رسانه ها بخوانند. او همچنین گفت: کجای این معادله با عدالت 
یا برابری دسترسی آسان و همگانی به آموزش سازگاری دارد که سهم 

۷۰۰ مدرسه خاص یعنی سمپاد از رتبه های برتر، ۷۸ درصد باشد اما 
سهم بیش از ۱۰۰ هزار مدرسه عادی دولتی در این ماراتن نفس گیر 
یعنی کنکور، تنها چیزی در حد صفر باشد؟ در عجبم از کسی که حتی 
نمی داند بخش قابل ملاحظه‌ای از همین سهم ۷۸ درصدی مدارس 
سمپاد از رتبه های برتر، یعنی دست کم  ۲۵ درصد آن تنها متعلق به 
شهر تهران است که یک شانزدهم جمعیت دانش آموزی در خود 
جای داده است در حالی که ۱۰ استان کشور هیچ نماینده ای حتی یک 
ستاره، در میان این نفرات برتر ندارند. معاون پیشین وزارت آموزش و 
پرورش تاکید کرد: امروز حتی خواجه حافظ شیرازی هم  می داند که 
توزیع و پراکندگی رتبه ها یا نفرات برتر کنکور پیش از آنکه مبتنی بر 
انگاره عدالت و فرصت های برابر دسترسی باشد بر پراکندگی مدارسی 
مانند سمپاد استوار است که تنها کلان شهرها و مناطق برخودار 
شهرهای بزرگ از چنین موهبت عظمایی برخودارند و بقیه به جرم 
زاده شدن در دیگر نقاط جغرافیایی کشور یا محروم ماندن از داشتن 
پدر و مادر پولدار، چونان نظام کاستی و طبقاتی ایران قدیم یا هند 
کنونی،محکوم به تباه شدن یا تکرار دوباره حرفه آبا و اجدادی خویشند! 
از کدام سازمان ملی استعدادهای درخشان یا فکر فاخر برای حفظ 
نخبگان به عنوان سرمایه ملی سخن می گویید؟ وی افزود: همان 
سازمانی که قرار بود با به کارگیری انواعی از  راه ها و ابزارهای مناسب 
در شناسایی، هدایت و شکوفایی استعدادهای برتر در میان تمامی  
دانش آموزان، تمام قد در خدمت عدالت باشد؛ اما امروز با ترغیب و 
حمایت جانبدارانه شورای عالی انقلاب فرهنگی، با تبدیل شدن به یک 

سازمان شبه دولتی، در رقابت با مدارس غیردولتی، شوربختانه تمامی 
هم و غم خود را تنها معطوف به همان ۷۰۰ مدرسه ای کرده است که 
آموزش و پرورش دیگر داشته های خود را نیز قربانی آن کرده است. 
سحرخیز همچنین گفت: همان سازمانی که به روایت آمار، بخش قابل 
ملاحظه‌ای از دانش آموختگان آن، مهاجرت اختیار کرده یا شب را در 
رویای مهاجرت به روز می رسانند!  کدام یک از مطالعات تطبیقی به ما 
می گوید طرح تفکیک و جداسازی دانش آموزان بر حسب معدل یا 
هوش و استعداد برتر در رشته های مربوط به شاخه نظری تنها مسیر 
درست و کارآمد در امر مدرسه داری است؟ کار به جایی رسیده است 
که بانک جهانی در یکی از تازه ترین گزارش های خود، در بین سال 
های ۱۹۹۸ تا ۲۰۱۷، ایران را در خصوصی سازی مدارس متوسطه، 
پیشتاز و  رکورد دار جهان معرفی می کند! چرا باید حق طبیعی مردم 
نسبت به آموزش با خصوصی سازی تبدیل به یک امتیاز طبقاتی یا 
ویژه خواری شود؟ معاون پیشین وزارت آموزش و پرورش گفت: ای 
کاش به جای این داوری شتابزده یا استدلالی چنین سست و بی پایه 
در باره نتایج کنکور، لااقل برای یکبار هم شده مصاحبه دیگر اعضای 
شورای عالی انقلاب فرهنگی مثل امثال منصور کبکانیان یا بقیه را 
هم می دیدند که »تنها ۲ درصد از رتبه های زیر سه هزار کنکور جزء 
چهار دهک نابرخودار کشورند و ۸۰ درصد رتبه های برتر و رشته های 
پرطرفدار در اختیار ۳ دهک بالای کشور قرار دارند.« لابد این گفته 
»قائم مقام وزیر بهداشت که ۶۰ درصد دانشجویان پزشکی با سهمیه 
وارد دانشگاه ها می شوند« هم ساخته و پرداخته برخی رسانه ها است! 

معاون پیشین وزارت آموزش و پرورش مطرح کرد:

۷۸ درصد رتبه های برتر کنکور در اختیار ۷۰۰ مدرسه سمپاد

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش:

توانمندسازی معلمان و دانش‌آموزان اولویت آموزش و پرورش است

مونا ربیعیان
روزنامه نگار
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 ACA فایتر کشورمان در دومین مبارزه خود در سازمان
رودروی حریفی از آمریکا قرار خواهد گرفت.

به گزارش ببهار از تسنیم،  با اعلام رسمی مسئولان سازمان 
ACA، آنتونی جانسون به عنوان دومین حریف امیر علی‌اکبری 
در رویداد ACA 194 معرفی شد. طبق اعلام مسئولان سازمان 
ACA، امیر علی‌اکبری که در نخستین مباره خود در بازگشت 

به این سازمان، 24 مرداد ماه از سد سالیم گرای رسولوف فایتر 
روسی گذشت، در مبارزه دوم به مصاف آنتونی جانسون فایتر 
39 ساله اهل نشویل ایالت تنسی آمریکا خواهد رفت. این مبارزه 
قرار است پنجشنبه اول آبان ماه در شهر دبی کشور امارات برگزار 
شود. جانسون آمریکایی از سال 2008 فعالیت خود را در مبارزات 
ترکیبی آغاز کرد و تا امروز رکورد 18 پیروزی، 9 شکست و یک 

تساوی را در کارنامه خود دارد. فایتر آمریکایی در آخرین مبارزه 
خود مقابل علی‌خان واخائف شکست خورده است و حالا قرار است 

مقابل فایتر کشورمان قرار بگیرد.
امیر علی‌اکبری نیز در کارنامه حرفه‌ای خود رکورد 15 پیروزی 
و 4 شکست را ثبت کرده است و در بازگشت به سازمان ACA به 

دنبال مبارزه بر سر کمربند سنگین وزن این سازمان است

حریف دوم علی‌اکبری در سازمان ACA مشخص شد

سخنگوی فدراسیون دوومیدانی خبر 
داد:

رفع اتهام تجاوز گروهی از 
دوومیدانی‌کاران ایران در کره جنوبی

سخنگوی فدراسیون دوومیدانی در امور مربوط به 
رسیدگی به پرونده ورزشکاران ایران در کره جنوبی، 
توضیحات کاملی را درخصوص آخرین جلسه دادگاه 

ارائه کرد.
به گزارش بهار،ایرج اکبرلو سخنگوی فدراسیون 
دوومیدانی در امور مربوط به رسیدگی به پرونده 
ورزشکاران ایران در کره جنوبی، در گفت‌وگو با خبرنگار 
ورزشی تسنیم، درباره جزئیات مربوط به آخرین جلسه 
دادگاه رسیدگی به این پرونده اظهار داشت: جلسه 
دادگاه روز سه‌شنبه گذشته برگزار شد و فرد شاکی نیز 
فراخوانده شده بود، چون در جلسات قبلی وکیلش 
حضور داشت، اما به درخواست وکلای ما و تایید 
رئیس دادگاه، عنوان شده بود که فرد شاکی خودش 
نیز حاضر باشد. البته قانون در کره جنوبی به این شکل 
است که شاکی و متهمان در جلسه دادگاه در کنار هم 
نمی‌نشینند؛ یا پارتیشن در بین آنها می‌گذارند و یا فرد 
شاکی در یک اتاق کنار دادگاه با میکروفون صحبت 
می‌کند. وی ادامه داد: روال دادگاه های کیفری کره 
جنوبی به این شکل است که قاضی برای آنکه یک رای 
کامل و جامع بدهد، به شخصیت انفرادی متهمان خیلی 
اهمیت می‌دهد تا ببیند که آیا آنها اینکاره هستند یا فقط 
همین یک مورد بوده است. بر این اساس یکی از راه هایی 
که وجود دارد، این است که تلفن همراه متهمان بررسی 
شود. در واقع موبایل آنها در قبل از دستگیری و ظرف 6 
ماه گذشته را بررسی می‌کنند و همه پیام‌ها پاک شده 
یا نشده بررسی می‌شود. در این پرونده نیز همه پیام‌ها، 
جوک‌ها، سرگرمی‌ها، موارد مورد جستجو در اینترنت 
و اینستاگرام و .... را بیرون آورده بودند. اکبرلو عنوان 
کرد: وکلای پرونده ما یک کار خاصی انجام داده بودند 
که حتی پلیس آنجا انجام نداده بود؛ اینکه در فضای 
مجازی یک موردی علیه شاکی، مربوط به قبل از این 
اتفاق پیدا کرده بودند. این یک ریسک بود، یعنی اگر 
اوکی نمی‌شد، تهمت بسیار سنگینی بود که به این زن 
زده می‌شد. به هر حال قاضی هم که بی‌طرف و عادل بود، 
یک‌دستی زد و سوالی را از این زن پرسید که او اشتباه 
پاسخ داد. سپس یک فیلم را به نمایش گذاشتند، آن 
هم در حالی که وکلای شاکی نمی‌خواستند که او پاسخ 
بدهد، چون معتقدند بودند که آنها شاکی این پرونده 
هستند و نباید مورد سوال و جواب قرار بگیرند. به هر 
صورت فیلم را نمایش دادند که در آن، این زن صحبتی 
را کرده بود که با پاسخی که در دادگاه داده، تناقض 

داشت. 

خبر

خبر

رئیس فدراسیون فوتبال: 
بیشترین هزینه را عربستان 

می‌کند، اما ما با مربی ایرانی 
صعود کردیم

یس فدراسیون فوتبال گفت: بیشترین  رئ
هزینه در فوتبال آسیا را عربستان انجام می‌دهد اما 
برخلاف ما که با مربی داخلی صعود کردیم به این 

رقابت‌ها صعود نکرده است.
به گزارش بهار از ایرنا، پروژه های عمرانی مرکز 
ملی فوتبال در مرکز ملی فوتبال با حضور مهدی 
تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، علیرضا زاکانی، 
شهردار تهران، مهدی محمدنبی، اعضای هیئت 
رئیسه و روسای دپارتمان‌ها و کمیته های مختلف 
فدراسیون، داود پرهیزکار، رئیس مرکز ملی فوتبال، 
شهرزاد مظفر، سرمربی تیم فوتسال بانوان، مدیر 
تیم‌های زیر 20 سال و فوتسال بزرگسالان بانوان، 
مدیر تیم فوتبال امید، مسئولان مرکز ملی فوتبال 
و مسئولان شهرداری تهران افتتاح شد. در این 
مراسم رختکن‌ها، دکل‌های نور چمن و همچنین 
رونمایی از نمای تازه هتل آکادمی فوتبال با حضور 

مسئولان مورد بهره‌برداری قرار گرفت.
در این مراسم ابتدا با توجه به شروع هفته دفاع 
مقدس و گرامیداشت این هفته، بازیکنان تیم 
فوتسال جوانان بانوان به همراه کادر فنی در جایگاه 
یادمان شهدا در مرکز ملی فوتبال قرار گرفتند و با 

اهدای گل ادای احترام کردند.
دمام زنی و پخش سرود های حماسی از دیگر 
برنامه های افتتاح پروژه های مرکز ملی فوتبال 
بود که به همت کمیته فرهنگی و بازی جوانمردانه 
برگزار شد.  با هماهنگی و تلاش فدراسیون فوتبال 
و با همکاری کلوپ پیکان کمیته کلاسیک 
فدراسیون اتومبیلرانی، مدل پیکان‌های قدیمی به 

نمایش گذاشته شد.
تاج در مراسم افتتاحیه این پروژه ها گفت: ابتدا 
هفته دفاع مقدس را خدمت همه میهمانان تبریک 
گفته و به شهردار محترم تهران خیر مقدم ویژه 
می‌گویم. یک تعبیر ویژه دارم که او ماشین انقلاب 
را هر جا باشد هل می‌دهد و کاری ندارد این ماشین 

کجا باشد.
وی افزود: همه کارها در حوزه مدیریت ایشان 
به نفع نظام و انقلاب است. نمونه‌اش هم همین 
کمپ تیم ملی است. فوتبال با هیچ پدیده اجتماعی 
قابل قیاس نیست و طبق پیش‌بینی بیش از 6 
میلیارد نفر جام جهانی را می‌بینند. فوتبالی‌ها دنیا 
را با کشورهای حاضر و غایب در جام جهانی تقسیم 

می‌کنند و کشور ما هم در این جام حضور دارد.
رئیس فدراسیون تاکید کرد: بیشترین هزینه در 
فوتبال آسیا را عربستان انجام می‌دهد اما برخلاف 
ما که با مربی داخلی صعود کردیم به این رقابت‌ها 
صعود نکرده است. روزی در همین کمپ یک 
چمن استاندارد نداشتیم و کی‌روش تمرینات را 
در پژوهشگاه نفت برگزار می‌کرد اما امروز با کمک 
شهرداری چهار زمین استاندارد در این مرکز داریم‌. 
رختکن، هم با کمک شهرداری افتتاح شده که برای 

کشور است.
تاج تصریح کرد: بیست میلیون نفر هر هفته 
بازی‌ها را از تلویزیون می‌بینند و نزدیک یک 
میلیون نفر هم به ورزشگاه می‌آیند. هرچند 
حواشی هم است. شهرداری هم به پروژه های 
جدید کمک کرده هم در زمینه رختکن و هم 
زمین‌ها و نورها. برخی اتاق‌های VAR را هم با 
کمک شهرداری می‌سازیم زمین ساحلی هم که 
جزو افتخارات آسیا خواهد شد با کمک شهرداری 

ساخته می‌شود.
وی گفت: مجموعه آکادمی ما بسیار خوب است 
و بار دیگر از زاکانی تشکر می‌کنم که اولویت بندی 
را در حوزه مسئولیت‌های اجتماعی روی فوتبال 
گذشته است. هرچند شاید نسبت به به سایر 
بخش‌های شهرداری بودجه کمتری داشته باشد. 
از معاونان شهرداری و خود شهردار به دلیل این 
حجم توجه به ورزش در سطح شهر تشکر می‌کنم 
و شهرداری در این حوزه به خوبی کار می‌کند. امروز 
ایجاد یک ورزشگاه مناسب یا زمین فوتبال مانند 
تخریب یک زندان است و خوشبختانه شهرداری به 

این موضوع توجه ویژه‌ای دارد.

رکوردهای منحصربه‌فرد کشتی ایران:
 ربودن »طلا« از چنگ مدعیان جهان

قهرمانی تیم‌های ملی کشتی آزاد و فرنگی ایران 
رکوردهای منحصربه‌فردی را برجای گذاشت 
تا مشخص شود برنامه‌ریزی درست، زیرساخت 
حرفه‌ای و مدیریت اصولی می‌تواند اتفاقات بزرگی 

را رقم بزند.
به گزارش بهار ازمهر، تیم ملی کشتی فرنگی 
ایران با هدایت حسن رنگرز در رقابت‌های قهرمانی 
جهان ۲۰۲۵ زاگرب کرواسی با کسب ۸ مدال 
طلا، نقره و برنز پس از ۱۱ سال موفق شد عنوان 
قهرمانی جهان را برای دومین بار به خود اختصاص 
دهد. این موفقیت تاریخی، همزمان با قهرمانی 
تیم ملی کشتی آزاد ایران، نویدبخش بازگشت 
مقتدرانه کشتی ایران به عرصه بین‌المللی است. 
فرنگی کاران کشورمان با میانگین سنی ۴/۲۲ سال 
جوان‌ترین تیم این رقابت‌ها بود و همچنین شیر 
پسران ایران در روز دوم این رقابت‌ها قهرمانی خود 
را قطعی کردند که این موضوع به نوعی یک رکورد 

منحصر به فرد محسوب می‌شود.
کشتی‌گیرانی که در اولین تجربه جهانی 

درخشیدند؛
پیام احمدی ستاره ۱۸ ساله کشتی ایران که 
در نخستین تجربه جهانی خود در رده بزرگسالان 
با شکست دادن ستاره های این وزن خبرساز شده 
بود، اما در فینال مغلوب حریف گرجستانی خود 

شد و به مدال نقره رسید.
مدال برنز با صورت باندپیچ شده

شاید یکی از تلخ‌ترین کشتی‌های این دوره از 
رقابت‌ها برای دانیال سهرابی کشتی‌گیر وزن ۷۲ 
کیلوگرم بود. سهرابی که با آمادگی کامل به میدان 
آمده بود، در وقت اول مرحله یک چهارم نهایی از 
ناحیه چانه دچار مصدومیت و خونریزی شدید شده 
بود و تحت مداوای کادر پزشکی قرار گرفت، اما به 
دلیل شدت جراحت و پایان یافتن زمان قانونی برای 
درمان، داوران طبق مقررات، رأی به ادامه ندادن 
مسابقه و پیروزی کشتی‌گیر فرانسوی دادند. در 

نهایت سهرابی به جدول شانس مجدد رفت و با 
پیروزی برابر حریف خود راهی دیدار رده‌بندی شد 

و به مدال برنز رسید.
ماتادور کشتی فرنگی ایران را بشناسید

غلامرضا فرخی در اولین تجربه حضور در 
مسابقات جهانی بزرگسالان، در دیدار فینال برابر 
گلا بولکوادزه دارنده مدال برنز جهان ۲۰۲۴ از 
گرجستان به روی تشک رفت و در پایان با نتیجه 
۴ بر صفر به برتری رسید و اولین مدال طلای کشتی 
فرنگی ایران در این رقابت‌ها را از آن خود کرد. 
اتحادیه جهانی کشتی پس از درخشش بی نظیر 
این کشتی گیر شیرازی به او لقب ماتادور داد. او در 
حالی به مدال با ارزش طلای جهان رسید که در ۵ 

مبارزه فقط یک امتیاز به رقبای خود داد.
ادامه سلطه امین میرزازاده در جهان

میرزازاده که از زمان ظهور به عنوان نماینده 
۱۳۰ کیلوی ایران همواره در رقابت‌های جهانی 
و المپیک مدال گرفته است، در مسابقات جهانی 
کشتی یک بار دیگر با پیروزی قاطع مقابل حریف 

خود در فینال روی سکوی نخست مسابقات قرار 
گرفت و به نشان خوش رنگ طلا رسید.

سعید اسماعیلی و یک رکورد منحصر به 
فرد

سعید اسماعیلی، نابغه ۲۲ ساله کشتی ایران 
و دارنده مدال طلای المپیک با شکست حریف 
آذربایجانی و سرسخت خود در مرحله فینال به 
مدال خوش رنگ طلا رسید. اسماعیلی دارنده 
مدال طلای المپیک در این مسابقات یک رکورد 
منحصر به فرد ثبت کرد و آن هم این بود که او تا 
پیش از مرحله فینال، تمام حریفان خود را در سه 

دقیقه وقت اول شکست داده بود.
شروع جهانی با برنز جهانی

محمدمهدی کشتکار هم در اولین تجربه 
جهانی خود با وجود اینکه شروع خوبی داشت اما در 
مرحله یک چهارم نهایی مقابل حریف خود بازنده 
میدان شد و به رده‌بندی راه پیدا کرد، کشتکار 
که برای کسب مدال می‌جنگید در رده بندی با 

شکست حریف خود موفق به کسب مدال برنز شد.

ه حمایت‌های فدراسیون؛ بازگشت  ر م ث
کشتی به اوج

قهرمانی تیم ملی کشتی فرنگی ایران در 
مسابقات جهانی ۲۰۲۵ زاگرب، نقطه عطفی در 
تاریخ این رشته بود. این موفقیت بعد از ۱۱ سال 
نشان داد که کشتی فرنگی کشور دوباره به روزهای 
اوج خود بازگشته است. ترکیب جوان و باتجربه 
شاگردان حسن رنگرز حاصل سرمایه‌گذاری و 
حمایت‌های گسترده فدراسیون کشتی است؛ 
فدراسیونی که با ایجاد زیرساخت‌ها و پشتیبانی 
همه‌جانبه زمینه‌ساز این افتخار شد. درخشش 
چهره های جوانی چون غلامرضا فرخی، پیام 
احمدی، دانیال سهرابی و سعید اسماعیلی که 
در نخستین حضور جهانی خود به مدال رسیدند، 
نشان می‌دهد چرخه جایگزینی ستارگان کشتی 
ایران در مسیر درستی قرار گرفته و آینده‌ای 
روشن پیش‌روی این رشته است. این قهرمانی 
تنها یک موفقیت مقطعی نیست بلکه نشانه‌ای از 
احیای پایدار کشتی فرنگی ایران است؛ موفقیتی 
ا برنامه‌ریزی دقیق و حمایت‌های فدراسیون  که ب
می‌تواند مقدمه‌ای برای درخشش در المپیک 

لس‌آنجلس باشد.
کشتی و ثبت یک رکورد منحصر به فرد

کاروان کشتی ایران در دو رشته آزاد و فرنگی با 
مجموع ۲۰ نفر، موفق شد ۱۵ مدال ارزشمند کسب 
کند و اقتدار خود را به رخ جهان بکشد. در کشتی 
آزاد، رحمان عموزاد، امیرحسین زارع به نشان طلا، 
احمدمحمدنژاد جوان و امیرعلی آذرپیرا به نشان 
نقره و محمد نخودی، امیرحسین آذرپیرا و کامران 
قاسمپور به مدال برنز دست یافتند. در کشتی 
فرنگی نیز امین میرزازاده، سعید اسماعیلی، هادی 
ساروی و غلامرضا فرخی به مدال طلا رسیدند، 
در حالی که علیرضا مهمدی و پیام احمدی نقره 
گرفتند و مهدی کشتکار و دانیال سهرابی موفق به 

کسب برنز شدند.

ایران شمشیربازان خوبی دارد
یوگنی بریوکوف، سرمربی روس تیم ملی اپه گفت: در فاصله دو ماه مانده تا بازی‌های 
کشورهای اسلامی سعی می‌کنیم تا جای ممکن تمرینات خوبی داشته باشیم و در کمپ 

قزاقستان حاضر خواهیم شد.
به گزارش بهار از تسنیم، یوگنی بریوکوف، سرمربی روس تیم ملی اپه در خصوص شرایط 
آمادگی تیم ملی اظهار داشت: در فاصله دو ماه مانده تا بازی‌های کشورهای اسلامی سعی 
می‌کنیم تا جای ممکن تمرینات خوبی داشته باشیم و در کمپ قزاقستان حاضر خواهیم شد. 

در حال حاضر شرایط تیم خیلی خوب است.
وی در پاسخ به اینکه آیا به جز کمپ قزاقستان اردوی دیگری را در نظر دارند؟ گفت: ما 10 
روز در قزاقستان اردو خواهیم داشت و بعد از آن تمرینات را در تهران دنبال می‌کنیم. تا قبل 
از این مسابقات سه مرحله اردو خواهیم داشت.سرمربی تیم ملی اپه در خصوص رقبای ایران 
در بازی‌های کشورهای اسلامی تاکید کرد: ایران شمشیربازان خوبی دارد و می‌تواند به نتایج 
خوبی برسد. ازبکستان و ترکیه تیم‌های خوبی هستند آنها شمشیربازان خوبی دارند و خوب 

نتیجه می‌گیرند. 
وی در خصوص نفرات اعزامی به بازی‌های کشورهای اسلامی اظهار داشت: ما در خصوص 
لیست تیم به جمع بندی رسیدیم. محمد اسماعیلی، امیر حسین موحشی، بهنام بیگ و 
محمد علی خاکزاد راهی این مسابقات خواهند شد.بریوکوف در خصوص شرایط و فرهنگ 
ایران گفت: من قبلًا در ایران حضور داشتم. در زمانی که جنگ آغاز شد در ایران ماندم و در 
اردکان حضور داشتم. غذاهای ایرانی را بسیار دوست دارم. شیشلیک و آبگوشت غذاهای 

بسیار خوشمزه هستند و غذای مورد علاقه من هستند.
وی در پاسخ به این سوال که پیش‌بینی می‌کنید که در مسابقات کشورهای اسلامی روی 
سکو بروید، تصریح کرد: پیش‌بینی سخت است، ممکن است امروز خوب باشید و فردا بد 

باشید.
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شهرستان6
مدیریت مصرف سوخت در منطقه ایلام با نصب سیستم هوشمند پایش بر روی ادوات کشاورزی       

ایلام/ سرپرست شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی 
منطقه ایلام گفت: در راستای بهبود مدیریت مصرف سوخت و 
توزیع عادلانه آن در بخش کشاورزی، سامانه هوشمند پایش و 
تخصیص سوخت به ادوات کشاورزی در منطقه ایلام رونمایی 

شد.
شجاعت احدی در این مراسم در محل پارک علم و فناوری 

ایلام برگزار شد، اظهار کرد: با نصب این سیستم بر روی تراکتورها 
و سایر ادوات کشاورزی، تخصیص سوخت بر اساس عملکرد 
واقعی آنها انجام خواهد شد و این امر نقش بسزایی در تحقق 

عدالت در توزیع سوخت ایفا می‌کند.
وی افزود: این سامانه هوشمند توسط یکی از شرکت‌های 
دانش‌بنیان بومی طراحی و پیاده‌سازی شده و اهدافی همچون 

ارتقاء بهره‌وری، کاهش هزینه های سوخت، افزایش امنیت، 
تسهیل مدیریت ادوات، توسعه کشاورزی هوشمند و کنترل 

دقیق توزیع سوخت را دنبال می‌کند. 
مراسم رونمایی با حضور مدیران و کارشناسان شرکت ملی 
پخش فرآورده های نفتی منطقه ایلام، جهاد کشاورزی استان، 

دانشگاه ایلام و پارک علم و فناوری برگزار شد.

فرمانده سپاه گرگان:
دفاع مقدس گنجینه ای گران 

سنگ برای کشور است
محدثه ساوری نژاد از گلستان، سرهنگ 
»محمود علیخانی« در نشست با اصحاب رسانه 
گلستان که به مناسبت آغاز هفته دفاع مقدس 
برگزار شد اظهار کرد: حماسه سازی شهدا و 
رزمندگان اسلام در دفاع مقدس ۸ ساله  که شکوه 
و ایستادگی ملت بزرگ ایران در برابر نظام سلطه 

را به نمایش گذاشته است.
ه گفته وی؛ ضروری است دستاوردهای این  ب
دوران مقدس با انجام جهاد تبیین به خوبی برای 
مردم و به ویژه نسل جوان بازگو شود. فرمانده 
سپاه شهرستان گرگان اتحاد مردم و پشتیبانی 
از ولایت فقیه را رمز پیروزی ما در دفاع مقدس 
۸ ساله دانست و گفت: در این جنگ که بیشتر 
سخت افزاری و چهره به چهره با دشمن بود هر 
کسی که اراده قوی و پشتیبانی خداوند را داشت 
به پیروزی می رسید. وی افزود: در دفاع مقدس ۸ 
ساله از ۳۶ کشور اسیر گرفته بودیم و این امر نشان 
می داد که رزمندگان اسلام به تنهایی با ابرقدرت 
های جهان و مزدورانش در حال نبرد بود. به گفته 
وی؛ وقتی دشمن روی ناکارآمدی نظام کار می 
کند وظیفه داریم به افزایش کارآمدی انقلاب و 
نظام اسلامی کمک کنیم. سرهنگ علیخانی از 
اجرای یک هزار و ۳۵ برنامه در هفته گرامیداشت 
چهل و پنجمین سالگرد دفاع مقدس در سطح 
شهرستان گرگان خبر داد و گفت: برنامه های 
متنوع حوزه محور و پایگاه محور در این هفته با 
شعار »ما فاتحان قله ایم« انجام می شود. وی ادامه 
داد: در شهرستان گرگان ۳۳۰ پایگاه مقاومت با 
مشارکت بسیجیان غیور جهت انجام برنامه های 
متنوع در مناسبت های انقلابی و ارزشی فعال 
است. به گفته وی؛ غبارروبی گلزار شهدا، اعزام 
راویان دفاع مقدس به مدارس، برگزاری یادواره 
شهدا در شهرها و روستاها، برپایی نمایشگاه 
افلاکیان شهدا، ایجاد ۱۳۶ صندوق قرض 
الحسنه، راه اندازی ۲۰ بازارچه محلی اقتصاد 
مقاومتی، برگزاری ۶ کارگاه مهارت آموزی، کمک 
به تأمین جهیزیه نوعروسان، توزیع بسته های 
معیشتی، مرمت و بهسازی خانه محروم، توزیع 
لوازم التحریر بین دانش آموزان نیازمند و برگزاری 
جلسات و نشست های تبیینی از مهمترین برنامه 
های این هفته است.  فرمانده سپاه شهرستان 
گرگان با عنوان اینکه در ایام دفاع مقدس ۱۲ 
روزه مردم شهرستان جلوه های زیبایی از ایثار و 
فداکاری را خلق کردند، تصریح کرد: مسافران و 
مهمانان زیادی از سایر استان در این ایام به استان 
آمده بودند به همین خاطر جهت جلوگیری از 
ملتهب شدن فضای پمپ بنزین ها مدیریت 
خوبی در این بخش صورت گرفت. وی افزود: با 
برنامه ریزی صحیح جهت پخت نان در نانوایی 
ها در این ایام مردم و مهمانان با کمبود نان مواجه 
نشدند. به گفته وی؛ دشمن در دفاع مقدس ۱۲ 
روزه نیز با به شهادت رساندن فرماندهان نظامی، 
دانشمندان هسته ای و به راه انداختن شورش 
های داخلی درصدد براندازی نظام اسلامی بود؛ 
ولی پشتیبانی مردم از نظام و رهبری دشمن را 
دچار اشتباه محاسباتی کرد که این امر باعث 

شکست مفتضحانه اش در این جنگ شد.

مدیرعامل سازمان خدمات موتوری 
شهرداری اصفهان خبر داد:

رونمایی از ماشین ۱۰ تنی جمع 
آوری پسماند در اصفهان

مدیرعامل سازمان خدمات موتوری 
شهرداری اصفهان از ورود و رونمایی از ماشین ۱۰ 
تنی جمع‌آوری پسماندهای شهر اصفهان خبر 
داد و گفت: این ماشین ظرفیت سه برابر نسبت به 
ماشین‌های معمول دارد که موجب صرفه‌جویی 
در مصرف سوخت و نیروی انسانی می‌شود.  
هادی اسحاقیان با بیان اینکه ماشین جمع‌آوری 
پسماند با ظرفیت ۱۰ تن در چهاردهمین 
نمایشگاه تخصصی مدیریت شهری )خدمات 
شهری( اصفهان رونمایی شد، گفت: دو سال 
گذشته نمونه‌ای از این ماشین با شرایط متفاوت 
با شاسی بنز به‌صورت نمونه ساخته شد. وی افزود: 
این ماشین تفاوت زیادی با نمونه قبلی دارد و 
اصلاح شده است. شاسی آن امپاور متعلق به یکی 
از تولیدکنندگان خودرو در چین است که در ایران 
مونتاژ و از شرکت بهمن دیزل خریداری می‌شود. 
همچنین مراحل مناقصه، قرارداد و خرید این 
خودرو توسط سازمان خدمات موتوری انجام شد 
و پیمانکار آن شرکت بهار صنعت پارمیس است. 
مدیرعامل سازمان خدمات موتوری شهرداری 
اصفهان با اشاره به عملکرد ماشین جمع‌آوری 
پسماند ۱۰ تن گفت: ظرفیت ماشین‌های 
جمع‌آوری پسماند که در سطح شهر مشاهده 
می‌شود بین دو تا سه تن است که روی شاسی 
شش یا هشت تن سوار می‌شوند؛ اما این ماشین 
ظرفیت سه برابر نسبت به ماشین‌های معمول 
دارد که موجب صرفه‌جویی در مصرف سوخت 
و نیروی انسانی می‌شود. وی ادامه داد: با توجه به 
ظرفیت بالایی که این ماشین دارد، در تمام نقاط 
و مسیرهای شهر امکان تردد ندارد. برای مثال در 
مناطق یک و سه که بیشتر بافت تاریخی و فرسوده 
دارد و کوچه ها عرض معبر کمی دارد، امکان 
تردد این خودرو کم است، اما برای معابر عریض 
همچون خیابان‌های اصلی )راست‌رو( و مناطق 
شهرک‌نشین همچون سپاهان‌شهر، بهارستان و 

شهرک شهید کشوری مناسب است.

خبر

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای استان:
سد گلمندره خراسان شمالی 

از درآمدهای مالیاتی بهره‌مند 
می‌شود

رعامل شرکت آب منطقه‌ای خراسان  مدی
شمالی گفت: براساس اعلام سازمان مدیریت و 
برنامه ریزی، تکمیل طرح ساخت سد گلمندره در 
شهرستان گرمه، از درآمدهای مالیاتی بهره‌مند 

می‌شود.
سید عقیل مرتضوی توضیح داد: بر این اساس 
از مودیانی که مالیات خود را سیستمی پرداخت 
می‌کنند درخواست می‌شود سد گلمندره را به 
عنوان محل هزینه‌کرد مالیات پرداختی خود 

تعیین کنند.
وی اظهار کرد: این اقدام بر اساس رویکرد جدید 
برای تعیین نحوه هزینه مالیات از سوی مؤدیان 
است و به مالیات دهندگان اجازه می‌دهد تا انتخاب‌ 
کنند که مالیات پرداختی خود را در کدام پروژه 

های زیرساختی خرج ‌کنند.
رعامل شرکت آب منطقه‌ای خراسان  مدی
شمالی تصریح کرد: رد واقع براساس رویکرد جدید 
و مصوبه هیات وزیران، مالیات‌دهندگان یا مؤدیانی 
که مالیات خود را سیستمی پرداخت می‌کنند 
توانند محل هزینه‌کرد مالیات پرداختی خود  می‌

در پروژه های مختلف عمرانی دولت را تعیین کنند.
مرتضوی خاطرنشان کرد: سد گلمندره در 
شهرستان گرمه که به صورت رسمی همزمان با سفر 
رییس جمهوری و هیات دولت در دی‌ سال گذشته 
آبگیری شد با هدف مهار سیلاب‌های مخرب 
ورودی به جنگل گلستان، بهبود اراضی کشاورزی 
پایین دست به وسعت ۱۰۰۰هکتار و رونق وضعیت 

صنعت و اقتصاد در منطقه ساخته شده است.
وی بیان کرد: تاکنون برای ساخت سد گلمندره 
یک هزار و ۳۱ میلیارد تومان اعتبار هزینه شده و 
برای تکمیل آن نیاز به اختصاص ۷۹۰ میلیارد 

تومان اعتبار دیگر است.
ساختمان سد گلمندره که از نوع خاکی با هسته 
رسی است تاکنون حدود ۹۵ درصد پیشرفت 
فیزیکی داشته و مخزن آن گنجایش ذخیره سازی 

بیش از ۲۸ میلیون متر مکعب آب را دارد.
عليرضا نوراني رئيس سازمان مديريت و برنامه 
ريزي استان گلستان: اقدامات سازمان برنامه 
و بودجه كشور در شرايط خاص كيسال اخير 

خردمندانه و هوشمندانه بوده است

 برگزاری دوره آموزشی
 برای خبرنگاران شرکت ملی گاز 

در ایلام
خبرنگاران شاغل در شرکت ملی گاز ایران، 
میهمان استان ایلام شدند تا در یک دوره آموزشی 
تخصصی شرکت کرده و از نزدیک با فرآیندهای 

کلیدی صنعت گاز در این منطقه آشنا شوند.
به گزارش روابط عمومی شرکت گاز استان 
ایلام؛ دوره آموزشی عمومی ویژه خبرنگاران و 
اصحاب رسانه شاغل در شرکت ملی گاز ایران، با 

میزبانی شرکت گاز استان ایلام برگزار شد.
این برنامه آموزشی که با هدف ارتقای دانش 
تخصصی و شناخت بیشتر خبرنگاران از ظرفیت‌ها 
و فرآیندهای صنعت گاز ترتیب داده شده بود، شامل 

دو بخش تئوری و عملی بود.
در بخش بازدید میدانی این دوره، خبرنگاران 
منطقه ۲ کشور از منطقه عملیات گازی تنگ بیجار 
و چاه های این میدان بازدید به عمل آوردند. هوای 
پاک و طنین آرامش کوهستان ایلام، با هیاهوی 
عملیات صنعتی درآمیخته بود؛ صحنه‌ای که در آن 
دکل‌های استخراج همچون غول‌های سربه فلک 
کشیده، نمادی از اقتدار انرژی ایران را به نمایش 
می‌گذاشتند.خبرنگاران از نزدیک در جریان 

جزئیات عملیات اکتشاف و استخراج قرار گرفتند.
در ادامه، این گروه از شرکت پالایش گاز ایلام نیز 
دیدن کردند. بازدید از سالن‌های عظیم پالایشگاه 
و مشاهده شبکه پیچیده لوله ها و برج‌های براق 
شیرین‌ سازی، برای حاضران این تجربه منحصر به 
فرد را ایجاد کرد تا مسیر تبدیل گاز خام خروجی 
از چاه به محصولی استاندارد و قابل مصرف را قدم 
به قدم دنبال کنند.در این بازدید، خبرنگاران با 
فرآیندهای پیچیده و حیاتی تصفیه و شیرین‌ 
سازی گاز به طور کامل آشنا شدند.بخش دیگر این 
رویداد، به برگزاری یک کلاس آموزشی تخصصی 
اختصاص یافت که در آن مباحث مهم و کاربردی 
مرتبط با صنعت گاز برای حاضران تشریح شد. 
در این سفر خبرنگاران شاغل در شرکت ملی 
گاز ، علاوه بر ثبت داده های فنی، طعم اشتیاق و 
سخت‌کوشی هزاران نیروی متخصصی را چشیدند 
که در سایه‌سار کوه های زاگرس، چرخ‌های صنعت 
گاز ایران را به حرکت درمی‌آورند. برگزاری چنین 
دوره هایی گامی استراتژیک و ضروری در جهت 
ایجاد پیوندی ناگسستنی بین رسانه و صنعت 
است. هنگامی که قلم خبرنگار بر پایه دانشی عمیق 
و مشاهداتی عینی به حرکت درآید، بی‌تردید 
روایت‌هایی دقیق‌تر، غنی‌تر و اثرگذارتر از شکوه 
و چالش‌های این صنعت عظیم ملی ارائه خواهد 
کرد. گفتنی است که پالایشگاه گاز ایلام و منطقه 
عملیاتی بیجار به دلیل پردازش ترش‌ترین گاز و 
داشتن بالاترین میزان گاز H₂S در کشور، از اهمیت 

ویژه‌ای برخوردار است.

خبر

فرماندار اردبیل گفت: قبل از انجام سفر 
یس‌جمهور به اردبیل، نیازمندی‌ها و  ئ ر
اولویت‌های شهرستان احصا و در جلسات مورد 
بررسی قرار گرفته بود و بعد از سفر نیز مصوبات 

سفر را تا تحقق کامل پیگیری می‌کنیم. 
فرزاد قلندری در جلسه بررسی نتایج سفر 
رئیس جمهور به استان اردبیل گفت: قبل از 
انجام این سفر نیازمندی‌ها و اولویت‌های 
شهرستان احصا و در جلسات مورد بررسی قرار 
گرفته بود و با پیگیری استاندار اردبیل موارد 
مصوب قبل از انجام سفر با وزارتخانه های 
مربوطه و سازمان برنامه و بودجه هماهنگ 
شده و صورتجلسات مربوطه به امضا رسیده 

بود که در جریان سفر مصوب و ابلاغ شد.
وی با قدردانی از توجه و دستورات ویژه 
رئیس جمهور در سفر به اردبیل، گفت: در 
این سفر برای پروژه های زیرساختی در حوزه 
های راه و انرژی، بهداشت و درمان، آب شهری 
روستایی و تصفیه خانه و فاضلاب ،اجرای طرح 
هادی روستایی، ساختمان‌های آموزشی 

و خوابگاهی دانشگاه ها و احداث و تجهیز و 
بازسازی مدارس  اعتبارات بسیار مناسبی 
علاوه بر اعتبارات مصوب ملی و استانی مصوب 
شد. قلندری از اختصاص ۳ هزار میلیارد تومان 

برای تکمیل بیمارستان ۵۴۰ تخت خوابی 
مرحوم نجف زاده به عنوان یکی از مصوبات این 
سفر و همچنین پروژه کنار گذر اردبیل خبرداد 
و گفت: برای طرح‌های محرومیت زدایی اقشار 

کم برخوردار و تحت پوشش نهادهای حمایتی 
منابع مالی مناسبی در این سفر مصوب شد.

فرماندار اردبیل همچنین از تامین مالی 
لازم برای طرح‌های اقتصادی مختلف این 
شهرستان خبر داد و افزود: از محل تسهیلات 
بانکی سفربرای بخشی از سرمایه گذاران 
و واحدهای تولیدی و اقتصادی شهرستان 
تامین مالی گردیده و هلدینگ‌ها و نهادهای 
عمومی غیر دولتی در این سفر برای 
سرمایه‌گذاری در شهرستان در حوزه های 
مختلف کشاورزی، گردشگری و صنایع اعلام 
آمادگی کردند که به شکل جدی پیگیری 

خواهد شد.
رئیس شورای اداری شهرستان اردبیل 
تاکید کرد: خود را مکلف می‌دانیم با تمام توان و 
تا زمان تحقق کامل مصوبات این سفر پربرکت 
و سودمند و با همکاری دستگاه های اجرایی 
مربوطه پیگیر روند اجرای آنها باشیم و طبعا 
گزارش اقدامات را به اهالی بزرگوار شهرستان 

ارائه خواهیم کرد.

فرماندار اردبیل:
مصوبات سفر رئیس جمهور را تا تحقق کامل پیگیری می شود

استاندار فارس از مدیران استان خواست تا در چارچوب گفتمان 
دولت چهاردهم عمل کنند. 

حسینعلی امیری در مراسم تکریم و معارفه فرماندار شهرستان 
خفر با تشریح ماهیت حقوقی انتخابات، آن را مبتنی بر عقد وکالت 
دانست و تصریح کرد: مدیران موظفند در چارچوب گفتمان دولت 
منتخب مردم عمل کنند و خروج از این مسیر، تبعات شرعی و 

قانونی دارد.
وی همچنین با اشاره به شرایط اقتصادی کشور و تهدیدات 
خارجی، اتحاد و انسجام ملی را راه عبور از مشکلات دانست و بر نقش 

مردم، نخبگان و مسئولان در حفظ این انسجام تأکید کرد.
امیری در ادامه با اشاره به هفته دفاع مقدس، این مناسبت را 
فرصتی برای یادآوری ایثار و فداکاری ملت ایران در برابر تجاوز 
نظامی و حمایت استکبار جهانی از دشمن دانست و گفت: دفاع 

مقدس صرفاً یک نبرد نبود، بلکه تجلی ایمان، عبودیت و فداکاری 
نسلی بود که با فداکردن جان خود از استقلال کشور دفاع کرد.

استاندار فارس همچنین ضمن تأکید بر اهمیت مسئولیت‌های 
مدیریتی در سطح شهرستان، بر ضرورت توجه به توسعه متوازن، 
حفظ هویت فرهنگی و تاریخی منطقه و حرکت در مسیر گفتمان 

منتخب مردم تأکید کرد.
وی همچنین با اشاره به پیشینه تاریخی شهرستان خفر، 
این منطقه را علی‌رغم جوان بودن در تقسیمات کشوری، دارای 
سابقه‌ای علمی و فرهنگی دانست و از شخصیت‌هایی چون علامه 
شمس الدین محمد خفری یاد کرد که پیوندی میان علم و دین 

برقرار کردند.
استاندار فارس تأکید کرد: فرمانداری باید در مسیر احیای این 

ظرفیت‌ها و تقویت هویت منطقه گام بردارد.

در این مراسم از زحمات مجتبی براکه قدردانی و مهدی 
شفیعیان به عنوان سرپرست جدید فرمانداری شهرستان خفر 

معارفه شد.

استاندار قزوین گفت: با پیگیری های مستمر خوشبختانه ابر 

پروژه انتقال آب از سد طالقان به استان قزوین با یک مدیریت 
منطقی و بدون اتکا به اعتبارات دولتی قطعی شد. 

محمد نوذری استاندارقزوین در جلسه سازگاری با کم آبی 
استان برگزار شد گفت: تامین آب شرب مهمترین دغدغه من 
در استان است و اگر این کار انجام نمی شد با بحران مواجه می 

شدیم. 
وی افزود: بزرگترین پروژه استان پس از سه ده ه  با پیگیری 
انجام شده و بدون اعتبار دولتی با همکاری اوقاف عملیاتی 

خواهد شد. 
نوذری تصریح کرد: این کار از محل تهاتر زمین و اجرای یک 
پروژه بزرگ گردشگری با اوقاف تصویب شده و با تکمیل آن 

مهمترین چالش استان برطرف خواهد شد. 
استاندار قزوین یادآورشد: امروز باید بپذیریم آب نیست و این 
شیوه مدیریت ما به اتمام اب منجر می شود و این که حتی فضای 

سبز از آب زیرزمینی استفاده می کنند ایراد دارد. 
وی بیان کرد: باید ببینیم الگوی کشت به کجا رسیده و آبیاری 
مدرن و کشت گلخانه حتما توسعه یابد هرچند امسال مدیریت 
کردیم و در کم آبی اجازه ندادیم اعتراضی شود اما ذخایر آبی 

مناسب نیست و باید در مصرف بشدت صرفه جویی کنیم. 
نوذری خواستار حفظ سهم‌آب محیط زیست وتسریع در  
نصب ‌کنتور هوشمند در چاه های کشاورزی برای صرفه جویی 

در مصرف آب شد

شهردار شیراز از اجرای ۱۷۰ برنامه فرهنگی و اجتماعی در 
محلات و مساجد این کلان‌شهر طی هفته دفاع مقدس خبر داد.

محمدحسن اسدی در نشست شهرداری شیراز با بیان اینکه 
هشت سال دفاع مقدس، دانشگاهی بود که در آن درس ایمان، 
ایثار و شرافت تدریس شد، اظهار کرد: یاد و نام شهیدان، چراغ 
راه امروز ماست و این هفته، فرصتی است تا مشعل ارزش‌های آن 

دوران در دست آیندگان بماند. 
وی افزود: هفته دفاع مقدس، تنها یک تقویم یادمانی نیست، 
بلکه رویدادی زنده و جاری در فرهنگ ایران اسلامی است که هر 
سال با حضور مردم و نهادها رنگ تازه‌ای می‌یابد و پیام ایستادگی 

ملت ایران را تکرار می‌کند. 
اسدی با اشاره به رویکرد امسال شهرداری شیراز گفت: اجرای 
میدانی »نمایش حماسه پایداری« و برگزاری ۱۰ شب خاطره 
در جوار یادمان‌های شهدای گمنام، تلاش دارد واقعیت‌های آن 

دوران را مستقیم و بی‌واسطه برای نسل جوان روایت کند. 
شهردار شیراز بیان کرد: افتتاح فرهنگسرای حماسه و 
مقاومت در بوستان حضرت ولیعصر )عج(، نه تنها به‌عنوان یک 
مرکز فرهنگی، بلکه به‌عنوان نماد تداوم روح مقاومت در کالبد 
شهر طراحی شده است. همچنین حمایت از ۱۷۰ برنامه فرهنگی 
و اجتماعی در محلات و مساجد، پیوند ارزش‌های جبه ه با بطن 

زندگی روزمره مردم را تقویت خواهد کرد.
وی بیان کرد: مراسم ویژه تکریم و تجلیل از ایثارگران و 
خانواده های معظم شهدای خانواده بزرگ مدیریت شهری، 
رونمایی از آثار تازه تولیدشده سازمان سیما، منظر و فضای سبز 
شهری با محوریت مفاهیم ایثار و مقاومت و همکاری با شورای 
اسلامی شهر در تجلیل از پیشکسوتان برجسته دفاع مقدس، 

جلوه های عینی گرامیداشت این ایام هستند. 
شهردار شیراز تصریح کرد: در حوزه هنر شهری، با رونمایی 
از آثار هنری گالری موزه دفاع مقدس استان فارس و افتتاح 
یادمان‌های جدید، تاش کرده‌ایم روایت دفاع مقدس را در 
شریان‌های شهری جاری سازیم تا هر رهگذر، بخشی از این قصه 

را ببیند و با خود ببرد. 
اسدی همچنین با اشاره به فرمایشات رهبر معظم انقلاب 

اسلامی درباره »اتحاد مقدس« گفت: 
آنچه در هشت سال دفاع مقدس ملت ایران را سرافراز کرد، 
تنها تجهیزات و تاکتیک‌ها نبود، بلکه پیوند مستحکم دل‌ها و 
وحدت کلمه‌ای بود که همه اقوام و مذاهب را در دفاع از میهن 
در کنار هم قرار داد. اتحاد مقدسی که رهبر معظم انقلاب آن را 
ستون خیمه پیروزی‌ها دانسته‌اند، امروز نیز همان‌قدر ضروری و 
سرنوشت‌ساز است و شهرداری شیراز در همه برنامه های خود 

این اصل حیاتی را پاس می‌دارد. 
وی تأکید کرد: امروز، مقاومت مفهومی فراتر از ایستادگی است 
و صبر، همبستگی و تلاش برای ساختن آینده نیز مصداق آن است 
و هفته دفاع مقدس، بهترین فرصت برای بازآفرینی این مفهوم در 

ذهن و عمل جامعه است.
اسدی، گرامیداشت یاد و نام شهیدان والامقام، دفاع مقدس 
را یادآور بلندترین قاب‌های ایثار، ایمان و وحدت ملی دانست و 
گفت: این ایام، نه صرفاً یادمانی تاریخی، بلکه رویدادی زنده و 
الهام‌بخش در فرهنگ ایران اسامی است؛ رویدادی که پیام 

مقاومت و پایداری را از نسل دیروز به امروز و فردا پیوند می‌دهد.

استاندار فارس:

مدیران در چارچوب گفتمان دولت عمل کنند

 استاندار قزوین خبر داد:

انتقال قطعی آب از سد طالقان به قزوین

شهردار شیراز خبر داد:

اجرای ۱۷۰ برنامه هفته دفاع مقدس در محلات شیراز

مدیرکل آموزش و پرورش استان مرکزی در نشست خبری به 
مناسبت بازگشایی مدارس   با اصحاب رسانه، ضمن ارائه گزارشی 
از اقدامات انجام‌شده در حوزه نوسازی، تجهیز و آماده‌سازی 

مدارس، بر ضرورت توجه ویژه دولت و مسئولان به عدالت 
آموزشی و رفع مشکلات ساختاری این حوزه تأکید کرد.

 پیرحسین لو  مدیرکل  آموزش و پرورش استان مرکزی در 
نشست خبری  که در روز شنبه ۲۹ شهریورماه سال جاری  به 
مناسبت بازگشایی مدارس  در  سالن شهید سلیمانی اداره کل 
آموزش و پرورش استان مرکزی برگزار شد گفت :تحصیلی 
جدید در یک‌هزار و ۱۵۶ مدرسه و ۶۱۲ هزار کلاس آغاز می‌شود، 

۲۵۰ هزار دانش‌آموز در استان مرکزی آماده ورود به سال 
تحصیلی جدید هستند که از این تعداد ۱۳۳ هزار دانش‌آموز 
کلاس اولی است  وی افزود تا هفته اول مهرماه ۳۸ مدرسه جدید 
در نقاط مختلف استان مرکزی به بهره‌برداری می‌رسد که بخشی 
از آن‌ها در هفته دولت افتتاح شده است. او گفت  اجرای پروژه 
»مهر« با هدف آماده‌سازی مدارس برای آغاز سال تحصیلی، در 

تمامی مدارس استان اجرا شده است.

تأکید مدیرکل آموزش و پرورش 
استان مرکزی بر ضرورت توجه 

عدالت آموزشی در استان 
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مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران گفت: صادرات نفت ایران 
بدون وقفه ادامه دارد و همه تلاشگران این حوزه از هر فرصتی 

برای صادرات این محصول و فرآورده های آن استفاده می کنند.
به گزارش بهار از مهر، حمید بورد مدیرعامل شرکت ملی نفت 
ایران در گفتگویی با تأکید بر استمرار صادرات نفت ایران، گفت: 
با وجود همه مشکلات، تحریم‌ها و فشارهای موجود، صادرات 

نفت ایران همانند گذشته با روش‌ها و میزان مناسبی در حال 
انجام است و مشکل خاصی در این زمینه وجود ندارد. وی با 
اشاره به اتخاذ روش‌های متنوع برای فروش نفت، افزود: بر اساس 
رهنمودها و توصیه های مقام معظم رهبری درباره تنوع‌بخشی 
به بازارهای فروش نفت، اقدامات مؤثری انجام شده است و از این 
بابت هیچ خسران و ضرری به کشور وارد نشده است. حاشیه های 

مطرح‌شده در فضای مجازی در این باره نیز بی‌اساس است و آنها 
را تکذیب می‌کنیم. مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران با بیان 
اینکه تلاش شبانه‌روزی کارکنان صنعت نفت تضمین‌کننده 
استمرار صادرات است، اظهار کرد: تمام توان خود را به‌کار 
بسته‌ایم تا با وجود همه تنگناها و محدودیت‌ها، فروش و صادرات 

نفت کشور ادامه یابد و چراغ اقتصاد ایران روشن بماند.

صادرات نفت ایران بدون وقفه ادامه دارد

 ۶۴ درصد سدهای کشور 
خالی است

خروجی سدها با ۳۰ میلیارد و ۱۷۰ میلیون متر 
مکعب نسبت به سال گذشته کاهش ۲۳ درصدی 
نسبت به سال گذشته را نشان می‌دهد همچنین 
حجم پرشدگی سدهای کشور ۳۶ درصد و ۶۴ 

درصد مخازن سدها خالی است.
به گزارش بهار از مهر، آخرین هفته سال آبی را 
پشت سر می گذاریم‌وشرایط آبی کشور، شرایط 
مطلوبی نیست به طوری که از ابتدای سال آبی 
)مهرماه( تا پانزدهم شهریور ماه میزان ورودی 
مخازن کل معادل ۲۴ میلیارد و ۶۳۰ میلیون 
مترمکعب بوده که در مقایسه با مدت زمان مشابه 
سال گذشته این عدد به ۴۲ میلیارد و ۳۱۰ میلیون 
مترمکعب رسید که نشان دهنده کاهش ۴۲ 

درصدی ورودی سدها است.
خروجی سدها با ۳۰ میلیارد و ۱۷۰ میلیون متر 
مکعب نسبت به سال گذشته کاهش ۲۳ درصدی 
را نشان می‌دهد زیرا در مدت زمان مشابه خروجی 
سدها به ۲۹ میلیارد و ۲۵۰ میلیون مترمکعب 

می‌رسید.
حجم آب موجود مخازن اکنون ۱۸ میلیارد ۸۳۰ 
میلیون مترمکعب ثبت شده که این عدد نسبت به 
سال قبل که عددی معادل ۲۵ میلیارد مترمکعب 

بوده که نشان دهنده کاهش ۲۵ درصدی است.
همچنین حجم پرشدگی سدهای کشور ۳۶ 

درصد و ۶۴ درصد مخازن سدها خالی است.
بررسی موجودی سدهای کشور نشان 
می‌دهد سدهایی نظیر سدهای استان تهران، 
خراسان رضوی، قم، آذربایجان غربی، سیستان و 
لوچستان، هرمزگان، گلستان، خراسان جنوبی،  ب
زنجان، کرمان، فارس و مرکزی در وضعیت 

نامطلوبی قرار دارند.
همچنین ارتفاع کل ریزش‌های جوی کشور 
از ابتدای سال تا پانزدهم شهریور ماه معادل ۱۵۰ 
میلیمتر بوده است این مقدار بارندگی نسبت 
ه میانگین دوره های مشابه درازمدت )۲۴۷.۴  ب
میلیمتر (۳۹ درصد کاهش و نسبت به دوره مشابه 
سال آبی گذشته )۲۵۱.۵ میلیمتر( ۴۰ درصد 
کاهش را نشان می‌دهد. همچنین بارندگی در 
استان‌های سیستان و بلوچستان، هرمزگان، 
بوشهر و خوزستان بدترین وضعیت بارندگی نسبت 
به سال گذشته نشان می‌دهند و تنها استان گیلان 

وضعیت نرمال بارندگی را داشته است.

خبر

خبر

سخنگوی صنعت آب:
هیچ طرح انتقال آب به خارج از 

مرزها وجود ندارد
سخنگوی صنعت آب انتشار تصاویری مبنی بر پیدا 
شدن لوله انتقال آب به کشور کویت را کذب محض 
دانست و گفت: هیچ طرحی مبنی برانتقال آب به خارج 
از مرزهای کشور وجود ندارد. به گزارش بهار از ایرنا، 
به‌تازگی فیلمی در فضای مجازی منتشر شده که در 
آن تعدادی از افراد را نشان می دهد که مدعی هستند 
خط انتقال آب از ایران به کویت را یافته و آن را سوراخ 
کرده اند. بر همین اساس عیسی بزرگ زاده سخنگوی 
صنعت آب کشور در گفت و گو با خبرنگار ایرنا، این فیلم 
را کذب محض برشمرد.وی ادامه‌داد: هیچ سامانه 

انتقال آب به کویت یا دیگر کشورهای منطقه نداریم.

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و 
فاضلاب کشور:

پروژه های آبرسانی به هیچ 
عنوان متوقف نمی‌شوند

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور 
در سفر به استان آذربایجان شرقی گفت: دولت نگاه 
ویژه‌ای به پروژه های رفع و مدیریت تنش آبی در شهرها 
و روستاهای کشور دارد و این پروژه ها به هیچ عنوان 
متوقف نمی‌شوند. به گزارش بهار از ایلنا ، هاشم امینی که 
به دعوت نمایندگان استان آذربایجان شرقی در مجلس 
شورای اسلامی به این استان سفر کرده بود با اعلام این 
مطلب ادامه داد: از مهم‌ترین دغدغه های ‌وزارت نیرو در 
این استان، کمبود آب زرینه‌رود است که تأمین آب برخی 
شهرها و روستاهای منطقه را تحت تاثیر قرار داده است که 
با اجرای پروژه های آبرسانی، این نگرانی برطرف می‌شود. 
رئیس هیئت مدیره شرکت مهندسی آب و فاضلاب 
کشور ادامه داد: پروژه خط انتقال آب سد قوش‌قیه 
)لیلان چای( به شهرهای ملکان، لیوان و روستاهای 
اطراف از اهمیت بالایی برخوردار است و با تکمیل آن، 
بخشی از مشکلات تامین آب منطقه برطرف می‌شود. به 
گفته امینی تاکنون ۱۹۶ پروژه رفع تنش آبی در مناطق 
مختلف کشور اجرا شده و با رصد مستمر وضعیت منابع 
آبی کشور، برنامه‌ریزی لازم برای ماه های آینده نیز 
به انجام رسیده است تا نگرانی بابت تامین آب شرب و 
بهداشت شهروندان وجود نداشته باشد. مدیرعامل 
شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور با بیان این‌که 
در بودجه سال جاری، ردیف اعتباری به میزان ۲۵ هزار 
میلیارد تومان برای رفع و تامین نیاز آبی روستاهای کشور 
در نظر گرفته شده است خاطرنشان کرد: از ابتدای امسال 
تامین پایدار ۳۵۰ روستا در سطح کشور به انجام رسیده 
است و با احتساب این روستاها ۷۶۵۰ روستا از آغاز طرح 
جهاد آبرسانی از آب شرب و بهداشت پایدار برخوردار 

شده‌اند.

رئیس موسسه تحقیقات آب:
 امیدی به بارش های پاییزی نیست

رئیس موسسه تحقیقات آب گفت: 
میزان بارش‌های فصل پاییز کمتر از 
وضعیت نرمال خواهد بود، این میزان در 
بخشی از مناطق مهم کشور مانند نواحی 

شمالی با کاهش بیشتری همراه می‌شود.
به گزارش بهار از ایرنا، وضعیت سدهای 
کشور که عمده‌ترین منابع تامین آب 
سطحی هستند در حالی تنها ۳۶ درصد 
پرشدگی دارند که میزان بارش های سال 
آبی )ابتدای ۱۴۰۳ تا آخر شهریور۱۴۰۴( 

هم با کاهش ۴۰ درصد همراه شده است.
همین امر پنجمین سال آبی خشک را 
برای کشورمان به همراه داشته و حتی به 
تازگی سازمان هواشناسی کشور از پاییزی 

خشک خبر داده است.
بر همین اساس و طبق اعام وزارت 
نیرو، محمدرضا کاویان‌پور رئیس موسسه 
تحقیقات آب گفته که موضوع کاهش 
بارش و طولانی شدن دوران خشکسالی 
به قدری جدی است که نمی‌توان با 
برنامه‌ریزی کوتاه مدت یک تا دوساله آن 

را حل کرد.
نواحی شمالی کشور خشک‌تر می 

شود
وی با اشاره به پیش‌بینی کاهش 
بارش‌ها در کشور ادامه می دهد: باتوجه 
به اینکه وضعیت بارش‌ها از سال پیش 
میزان بالایی را نشان نمی‌دهد و همچنین 
گزارش اخیر موسسه تحقیقات آب که 
حاکی از کاهش بارش‌ها به ویژه در نواحی 
غرب کشور است، می توان گفت میزان 
بارش‌های فصل پاییز کمتر از وضعیت 

نرمال خواهد بود.
کاویان پور با یادآوری اینکه در گذشته 
یشترین بارش ها در غرب و شمال کشور  ب

رخ می داد، افزود: میزان کاهش در بخشی 
از مناطق مهم کشور مانند نواحی شمالی با 

کاهش بیشتری همراه می‌شود.
برطرف  دوساله  یکی  سالی  ک ش خ

نمی شود
ــس موسسه تحقیقات آب در  ی ئ ر
خصوص طرح‌ها و برنامه های وزارت 
نیرو در مدیریت منابع آبی افزود: همواره 
براساس پیش‌بینی‌های صورت گرفته 
از سوی سازمان هواشناسی و موسسه 
تحقیقات آب برنامه‌ریزی‌های مختلفی 
درخصوص مدیریت منابع آبی شکل 
می‌گیرد، اما موضوع کاهش بارش و 

طولانی شدن دوران خشکسالی به قدری 
جدی است که نمی‌توان با برنامه‌ریزی 

کوتاه مدت یک تا دوساله آن را حل کرد.
ضرورت تغییر رویه در مصارف 

کشاورزی و صنعتی
کاویان‌پور خاطرنشان کرد: با توجه 
به اینکه مطالعات صورت گرفته احتمال 
ادامه این دوران در ده ه های آتی را نشان 
می دهد، هرچه بتوان منابع در اختیار را 
بهتر مدیریت کرد، منابع مصرفی را کاهش 
داده و بهره‌وری را بیشتر کرد، به سراغ 
تولید محصولاتی که برای کشور ارزش 
افزوده بالاتری دارند و امنیت غذایی واقعی 

کشور را تضمین می‌کنند برویم و الگوهای 
مصرف آب را در مصارف شخصی و فضای 
سبز تنظیم کنیم کمتر دچار شرایط 

سخت‌تری می‌شویم.
وی گفت: مردم، کشاورزان و صنایع باید 
خود را برای این روزها آماده کنند. در این 
راستا نیاز است تا صنایع و کشاورزان رویه 
های خود را تغییر داده و الگوهای خود را 

براساس فناوری‌های جدید قرار دهند.
الزام به استفاده از ابزارهای 

کاهنده مصرف در بخش خانگی
رئیس موسسه تحقیقات آب ادامه داد: 
در بخش مصارف خانگی نیز نیاز است تا 
با معرفی ابزار و ادوات کاهنده مصرف به 
مردم کمک کنیم. بنابراین به طور کلی می 
توان گفت که به منظور کاهش اثرات منفی 
خشکسالی و کمبود منابع آبی نیازمند یک 
بسته حمایتی، مدیریتی و فکری در کشور 
هستیم و در غیر این صورت چالش‌های آن 

برای مردم آزار دهنده خواهد بود.
شرایط سخت تر می شود

کاویانپور افزود: آخرین اطاع از این 
وضعیت ذخایر آبی نشان می‌دهد که 
مجموع ذخایر آبی در سال جاری حدود 
۴۰ درصد کمتر از این منابع در سال 
گذشته است. این میزان کاهش نشان 
دهنده یک خشکسالی برجسته‌ای برای 
کشور بوده و نیازمند قوانین و مقررات 

سختگیرانه‌تری در این راستا هستیم.
وی خاطرنشان کرد: سال آبی گذشته 
سال آبی سنگینی برای کشور بوده 
و امیدی به بهبود کوتاه مدت آن نیز 
وجود ندارد، بنابراین احتمالا با شرایط 

سخت‌تری مواجه خواهیم بود.



فرهنگ و هنر

 تمام دارندگان فیش عمره 
اقدام کنند

معاون سازمان حج از تمام دارندگان فیش 
عمره برای ثبتنام و تشرف در سال جاری دعوت 
کرد. هزینه ثبتنام سفر ۱۰ روزه عمره از سوی این 
سازمان ۶۴ تا ۶۶ میلیون تومان اعلام شده است. 
به گزارش بهار ازایسنا، اکبر رضایی، معاون سازمان 
حج و زیارت اظهار کرد: ظرفیتسازی خوبی برای 
دوره جاری تدارک دیده شده است و دارندگان 
فیش حج میتوانند به سفر ۱۰ روز عمره بروند. او 
اضافه کرد: با تدابیر اتخاذشده هزینه تمامشده 
سفر زیارتی عمره در دوره جاری مناسب است و 
ظرفیتسازی خوبی صورت گرفته است. دارندگان 
اسناد ثبتنامی عمره میتوانند با مبلغ ۶۴ تا ۶۶ 
میلیون تومان یک سفر ۱۰ روزه به سرزمین وحی 
داشته باشند. معاون سازمان حج و زیارت با اشاره به 
استقبال خوب زوجهای جوان از امکان ایجادشده 
توسط سازمان حج و زیارت برای تشرف به عمره 
گفت: تاکنون ۱۵۰۰ نفر از هموطنان با استفاده از 
این فرصت، بدون نیاز به تهیه فیش و خارج از نوبت 
ثبتنام عمره را انجام دادهاند و همچنان این فرصت 
تا پایان سال برای علاقمندان وجود دارد. رضایی 
افزود: زوجهای جوان از استانهای تهران، خوزستان 
و کرمانشاه در صدر پرتقاضاترین مناطق کشور برای 
این سفر بودهاند. سازمان حج و زیارت یادآور شد: 
تمام ودیعهگذاران عمره میتوانند از طریق پنجره 
 my.haj.ir واحد سازمان حج وزیارت به آدرس

برای ثبتنام در کاروانهای عمره اقدام کنند.

 »فرهاد کوه کن« 
روی صحنه میرود

»فرهاد کوه کن« به نویسندگی و کارگردانی 
محمد میرزاوند در عمارت نوفل لوشاتو روی صحنه 
میرود. به گزارش بهار ازمهر ، »فرهاد کوه کن« به 
نویسندگی و کارگردانی محمد میرزاوند )میرزا( و 
تهیهکنندگی آرش همتیان مهر و آبان سال جاری در 
عمارت نوفل لوشاتو روی صحنه میرود. آرش همتیان، 
امیرحسین شاپوری، میثم زمانی، زهرا دریا دل، نگار 
اسدی، میلاد روحی، گراناس نظری، متین بیگدلی، 
محمدرضا یاوری، فاطمه احمدی، نازنین اخوان، 
ماهان اسماعیلی، علی رستگار، نیما زارع، هادی فلاح، 
حیدر سلیمی، پرهام همتیان و میرزا در این اثر به 
ایفای نقش میپردازند. در خلاصه داستان »فرهاد کوه 
کن« آمده است: داستان خانوادهای که در کشاکش 
رازها، اختلافات و فشارهای مالی، برای نجات فرهاد 
از اعدام میجنگند، اما امید و ناامیدی درهمتنیده، 
سرنوشتشان را مبهم میسازد. از دیگر عوامل این اثر 
میتوان به منشی صحنه: محدثه صمدزاده، دستیار 
کارگردان: فاطمه احمدی، نور: هادی فلاح، طراح 
صحنه: زهرا دریا دل، گریم: نازنین اخوان و مشاور 

رسانهای: سیدمحمدصالح سیادت اشاره کرد.

آنجلینا جولی: 
دیگر آمریکا را نمیشناسم

آنجلینا جولی در جشنواره فیلم سنسباستین با ابراز 
نگرانی از شرایط سیاسی و اجتماعی ایالات متحده 
آمریکا گفت با وجود عشقی که به کشورش دارد، دیگر 
آن را نمیشناسد و هشدار داد که هرگونه محدودیت 
بر آزادی بیان و حقوق فردی »بسیار خطرناک« است. 
به گزارش بهار ازایسنا،  آنجلینا جولی، بازیگر برنده 
اسکار که تقریباً به اندازه دوران بازیگریاش به عنوان 
یک نیکوکار و مدافع حقوق بشر فعالیت کرده، اخیراً در 
جشنواره فیلم سنسباستین درباره شرایط نگرانکننده 
سیاسی و اجتماعی ایالات متحده صحبت کرد. جولی 
 »Couture« که برای تبلیغ فیلم جدیدش با عنوان
به کارگردانی آلیس وینوکور که اولین بار در جشنواره 
فیلم تورنتو به نمایش درآمد، در این جشنواره حضور 
داشت، در پاسخ به پرسشی درباره وضعیت کنونی 
آمریکا گفت: »بدیهی است که این یک پرسش بسیار 
دشوار است. تنها میتوانم بگویم کشورم را دوست دارم، 
اما در حال حاضر کشورم را نمیشناسم. من همیشه 
بهصورت بینالمللی زندگی کردهام، خانوادهام 
بینالمللی هستند، دوستانم، زندگیام. دیدگاه من 
جهانی، برابر و متحد است. بنابراین هر چیزی که هر جا 
باعث تفرقه شود یا آزادیهای فردی و بیان شخصی را از 
کسی محدود کند، بهنظر من بسیار خطرناک است.« 
او در ادامه افزود: »این روزها بسیار جدی هستند و 
نباید بیپروا حرفی زد، بنابراین در یک نشست خبری 
با احتیاط صحبت میکنم. اما باید گفت، مانند همه شما 
و همه کسانی که تماشا میکنند، ما در دوران بسیار 
سنگین و دشواری با هم زندگی میکنیم.« به گزارش 
ددلاین، اگرچه جولی به رویداد یا حادثه خاصی اشاره 
نکرد، اما سخنان او درست پس از واکنشهای گسترده 
به تعلیق ناگهانی برنامه زنده تلویزیونی جیمی کیمل 
بیان شده؛ برنامهای که بهخاطر شوخی مجریاش 
درباره دونالد ترامپ و کشته شدن فعال راست افراطی، 

چارلی کرک، متوقف شد.

خبر

از »ستایش ۴« خبری نیست 
در حالی که مخاطبان تلویزیون همچنان پیگیر 
ادامهی سریالمحبوبی چون »ستایش« هستند، 
گفتوگو با تهیهکننده این اثر، نکات تازهای را درباره 
سرنوشت این مجموعه روشن میکند. به گزارش 
بهار ازتسنیم، درحالیکه فصلسازی در سریال 
های تلویزیونی ایران هنوز با چالشهای ساختاری و 
سلیقهای روبهروست، تهیهکننده باسابقه تلویزیون 
در گفتوگو با تسنیم از پشتپرده تولید سریالهای 
دنبالهدار پرده برداشتند. آرمان زرینکوب با تأکید 
بر آمادگی کامل تیم »ستایش« برای ساخت فصل 
چهارم، گلایه میکند که »ارادهای در تلویزیون برای 
ادامه سریال وجود ندارد«؛ در حالی که نویسنده و 
بازیگران پای کارند و مسئله دستمزد هم مطرح 
ت. آرمان زرینکوب، تهیهکننده »ستایش«،  س ی ن
اعلام کرد که هیچ مانعی از سوی نویسنده یا 
بازیگران برای ساخت فصل چهارم وجود ندارد و 
همه عوامل پای کارند، اما ارادهای در تلویزیون برای 
ساخت آن دیده نمیشود.او تأکید کرد: نویسنده 
حاضر است بدون قرارداد هم بنویسد، بازیگران مثل 
داریوش ارجمند و نرگس محمدی منتظرند، اما 

تصمیمگیرندگان سکوت کرده اند.

آغاز یک سریال معمایی جدید 
مینیسریال »عاری از گناه« محصول سال 
۲۰۲۲ انگلیس،  هرشب ساعت ۲۳ از شبکه 
تهران به روی آنتن میرود. به گزارش بهار ازایسنا ، 
مینیسریال »عاری از گناه« به کارگردانی الَ مَکِی 
و با بازی ویکی مککلور، جانی هریس و دوروتی 
اتکینسون، ساعت ۲۳ پخش خواهد شد. این سریال 
در چهار قسمت، روایتگر داستانی تلخ و پرکشش 
است. »استلا تاملینسون«، راننده تاکسی، سه سال 
پس از قتل دختر نوجوانش، همچنان در شوک و 
اندوه فرو رفته است. او ناگهان پیامی از »چارلز 
استون«، مردی که به جرم قتل دخترش محکوم 
شده، دریافت میکند. این ارتباط رازآلود آغازگر 
مسیری است پر از پرسش درباره حقیقت، بخشش 
و فراموشی. در هر قسمت از این سریال، مخاطب با 
لایه های تازهای از حقیقت و روابط انسانی روبهرو 
میشود؛ جایی که استلا میان خشم، تردید و عطش 
دانستن حقیقت در نوسان است و سرانجام با 

واقعیتی تلخ و غیرمنتظره روبهرو میشود.

خواننده اصلی رویداد 
»خنیاشهر« معرفی شد

امیرحسین سمیعی آهنگساز و مدیر پروژه 
»خنیاشهر« متین مرعشی را به عنوان خواننده 
اصلی این اتفاقِ هنری معرفی کرد. به گزارش بهار 
ازمهر ، امیرحسین سمیعی که مدیر »خنیاشهر« 
است، متین مرعشی هنرمند جوان و توانمند 
موسیقی ایرانی را به عنوان خواننده اصلی این اتفاقِ 
هنری معرفی کرد. در توضیح پروژه »خنیاشهر« 
به مدیریت هنری و آهنگساز امیرحسین سمیعی 
آمده است: »خنیاشهر« تلاش میکند تا موسیقی 
نواحی مختلف ایران را در کنار موسیقی امروز قرار 
دهد. در این مسیر، نغمه های موسیقی نواحی با 
تنظیمی به روز و با صدای خوانندگانی توانمند 
به گوش مخاطبان میرسد.در »خنیاشهر«، 
خوانندگان بسیاری حضور خواهند داشت که هر 
کدام از چهره های شناخته شده موسیقی ایران 
خواهند بود. در کنار خوانندگان شناخته شده، 
متین مرعشی به عنوان استعدادی نوظهور، خواننده 
اصلیِ »خنیاشهر« خواهد بود.»خنیاشهر« اتفاقی 
هنری و کاملا مستقل است که به زودی تولیدات 

خود را به گوش مخاطبان خواهد رساند.

روایت دست اول شبکه ۳ و 
ناکامی رسانه های معاند در 

انحراف شور ملی
در شرایطی که رسانه های معاند تلاش میکنند با 
روایتسازیهای جانبدارانه فضای افکار عمومی را تحت 
تأثیر قرار دهند، پوشش گسترده شبکه سه اجازه 
انحراف روایت را از آنها گرفت. به گزارش بهار ازمهر، 
پخش زنده و حرفهای مسابقات قهرمانی کشتی 
جهان از شبکه سه سیما، بار دیگر جایگاه شبکه ۳ را 
بهعنوان مرجع اصلی اطلاعرسانی ورزشی تثبیت 
کرد و فرصت روایت دستاول را در اختیار مردم قرار 
داد. در شرایطی که رسانه های معاندی چون ایران 
اینترنشنال همواره تلاش میکنند با روایتسازیهای 
جانبدارانه فضای افکار عمومی را تحت تأثیر قرار دهند، 
پوشش دقیق و گسترده شبکه سه عملاً اجازه انحراف 
روایت را از آنها گرفت. کیفیت بالای پخش زنده، 
گزارشهای هیجانانگیز و حضور کارشناسان ورزشی 
در میزهای تحلیلی، به مخاطبان امکان داد مسابقات 
را بیواسطه و با نگاهی تخصصی دنبال کنند؛ عاملی که 

اعتماد مردم به رسانه ملی را بیش از پیش تقویت کرد.

خبر
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مدیری مجری »شاهکار« و »شاه گل« شد

محمدهادی عطایی با اشاره به اینکه نمایش 
»نسل سکوت« بر مبنای سادگی شکل گرفته و 
تأثیر جنگ بر روابط اجتماعی و عاشقانه را به نمایش 
میگذارد، از وضعیت نامساعد تئاترهای روی صحنه 

گلایه کرد.
به گزارش بهارمحمدهادی عطایی کارگردان 
نمایش »نسل سکوت« که قرار است به زودی در 
تالار مولوی روی صحنه برود درباره ویژگیهای 
روایی این اثر به مهر گفت: نمایش ساختار اپیزودیک 
دارد و تلاش کردهایم سه مدل عشق را در بستر 
تأثیرات جنگ بر روابط انسانی روایت کنیم. در واقع 
جنگ، فاصلهای میان عشقها ایجاد میکند و آدمها 
ناچار میشوند بهخاطر عشق از بسیاری چیزها 
بگذرند. یکی از محورهای اصلی نمایش نیز همین 
تأثیر جنگ بر روابط اجتماعی و عاشقانه است که 

کوشیدیم آن را به تصویر بکشیم.
وی درباره نگاه خود در کارگردانی این نمایش 
بیان کرد: من دنیای امروز را دنیای سادگی میدانم. 
هرچه سادهتر و صمیمیتر با تماشاگر حرف بزنیم، 
راحتتر پذیرفته میشویم. در اجرای این اثر هم 
سعی کردیم همین اصل را رعایت کنیم تا همهچیز 
خودمانی و بیپیرایه باشد. برای من محتوا و بازی 
بازیگران بسیار مهمتر از طراحیهای پیچیده یا 
اتفاقات نمایشی خاص است. وقتی بازی و محتوا 
روی تماشاگر اثر بگذارد، یعنی اجرا به نتیجه 

رسیده است.
تجربه  ششمین  سکوت«؛  »نسل 

کارگردانی
عطایی که از بازیگران شناختهشده نسل 
جوان تئاتر نیز است، درباره ورود جدیترش به 
عرصه کارگردانی توضیح داد: این نخستین تجربه 
کارگردانیام نیست. اولین بار در سال ۱۳۸۸ در 
سالن محراب نمایشی را اجرا کردم و بعد از آن 
نمایشی را در سالن مهر حوزه هنری و سه نمایش 
دیگر را در مجموعه تئاترشهر روی صحنه بردم. 
بنابراین »نسل سکوت« ششمین تجربه من در 
کارگردانی است. البته طبیعتاً وقتی جایگاه آدم 
از بازیگری به کارگردانی تغییر میکند، دغدغه ها 

متفاوت میشود و مسئولیتها سنگینتر.

این کارگردان و بازیگر درباره روند تمرین و 
اجرای نمایش توضیح داد: ما تقریباً یک ماه تا 
یک ماه و نیم تمرین کردیم و به امید خدا در سالن 
اصلی تالار مولوی اجرا خواهیم داشت. اما یک نکته 
هست که باید بگویم و گلایهام را مطرح کنم؛ در دوره 
مدیریت قبلی مجموعه تئاترشهر شاهد وضعی 
بودیم که گروه هایی برای اجرا میرفتند اما حتی 
آدرس سالنهای تئاترشهر را بلد نبودند. بالاخره هر 
کسی از یک جایی شروع میکند و ایرادی هم ندارد 
اما اینکه متولیان سابق هیچگاه شفاف نگفتند چه 
کسانی متون را خواندهاند و بازبینها چه کسانی 

بودند، قابل قبول نیست.
مخاطب تئاتر گلریز با تئاتر حرفهای دیگر 

فرقی ندارد!
وی در ادامه به یکی از جدیترین مشکلات تئاتر 
امروز اشاره و عنوان کرد: متأسفانه بزرگترین دغدغه 
برای هر کارگردان و گروه اجرایی جذب مخاطب 
است. ما طی این سالها نه تنها تماشاگر حرفهای 
تئاتر تربیت نکردیم، بلکه با بسیاری از آثاری که روی 
صحنه رفتند، بخشی از تماشاگرانمان را هم از دست 
دادیم. در گذشته، تماشاگران تئاتر گلریزمان با تئاتر 
حرفهای فرق میکردند. آن زمان دانشجویان و اقشار 
متوسط جامعه، تئاتر دغدغهمند میدیدند تئاتری 
که قرار بود آگاهی بدهد یا حداقل تلنگری بزند. اما 

امروز شرایط تغییر کرده است.
عطایی با انتقاد از وضعیت فعلی، یادآور شد: به 
نظرم این روزها ما کمتر تئاتر داریم، بیشتر شبیه 
یک سیرک است که هر چند وقت یکبار دلقکش 
عوض میشود؛ یک روز سلبریتی میآوریم، روز دیگر 
رپر یا ورزشکار یا چهره های سینمایی. در چنین 
فضایی، حرمت و فرصت تئاتر و خانواده تئاتر حفظ 
نمیشود. کارگردانی هم کار سختی نیست، کافی 
است پول اجاره سالن را داشته باشید. در نتیجه 
کیفیت آثار پایین آمده و حتی بعضی از اجراهای 
تئاتر گلریز، شرافتمندانهتر از اجراهای بهاصطلاح 

حرفهای روی صحنه هستند.
تماشاگری که برای سلفی آمده است!

این کارگردان تأکید کرد: یکی از دغدغه های 
مهم من این است که تماشاگر امروز بیشتر دنبال 
گرفتن عکس سلفی با عوامل و بعد شام خوردن در 
یک رستوران و انتشارش در اینستاگرام است. تئاتر 
در این میان قربانی شده است. وقتی برای تولید 
یک اثر هنری باید هزینه سالن، دکور، لباس و … 
را پرداخت کنید و در نهایت تنها ملاک موفقیت، 
فروش و پر شدن سالن باشد، دیگر جایی برای خود 
تئاتر باقی نمیماند. متأسفانه حتی در کمدیها هم 
کیفیت به شدت افت کرده و هدف فقط خنداندن 

به هر قیمتی است.

عطایی با اشاره به سابقه چندین سالهاش در 
عرصه تئاتر افزود: بعد از ۲۵ سال فعالیت در تئاتر، 
اولین اجرای حرفهایام در تئاترشهر را به عنوان 
دستیار کارگردان در سال ۸۰ داشتم و از آن زمان به 
بعد در مقامهای مختلف کار کردهام. اما هیچگاه به 
ما نگفتند که چه کسانی آثار را بازخوانی کردهاند یا 
چرا بعضی آثار رد شدهاند. امروز میبینم به کسانی 
اجرا میدهند که اصلًا نمیدانند کجا دارند اجرا 

میروند؛ بعضا باید با جیپیاس سالن را پیدا کنند.
از بی توجهی دولت تا کمک هزینه ای 

خنده دار
عطایی در ادامه به بحث کمکهای مالی دولتی و 
وضعیت معیشت هنرمندان اشاره و مطرح کرد: ما 
تئاتری ها نیز فرزندان این سرزمین هستیم؛ با یارانه 
های همین مملکت درس خواندیم، دیپلم گرفتیم، 
دانشگاه رفتیم، خیلی از ما دانشگاهی و مدرس 
دانشگاه هستیم. سؤال من این است که چگونه پول 
برای همه چیز هست جز تئاتر؟ سقف کمکهزینه 
به یک گروه حرفهای در سالنهای دولتی شاید 
۲۰ میلیون باشد! با ۲۰ میلیون در این جامعه چه 
میتوان کرد؟ حتی هزینه های سادهای مثل نان و 
پنیر و خیار برای جلسات تمرین را حساب کنید؛ 
کمکهزینهای که میدهند واقعاً ناتراز و خندهدار 

است.
وی در پایان وضعیت بازار و درآمدهای پیرامون 
تئاتر را تلخ توصیف کرد و گفت: ببینید سود و 
منفعت از سالنهای خصوصی غالباً به جیب کسانی 
میرود که ساز و کار تجاری دارند؛ پارچهفروش، 
چوبفروش، آهنفروش و ... نه به جیب کارگردان، 
بازیگر، دستیار، نورپرداز یا آهنگساز. ما داریم چه 
بلایی سر تئاتر میآوریم؟ خیلی از کسانی که امروز 
تئاتر را به عنوان تفریح دنبال میکنند، از طبقه مرفه 
هستند و این کار برایشان شغل نیست اما برای 

عدهای اجرای تئاتر نانآورِ زندگی است.
نمایش »نسل سکوت« در سالن اصلی مرکز 

تئاتر مولوی روی صحنه میرود.
محسن سالاری، محمد هادی عطایی، مهرآسا 
مداحی و پیمان محسنی گروه بازیگران این نمایش 

را تشکیل میدهند.

محمدهادی عطایی کارگردان تئاتر:

 تئاتر شبیه سیرکی شده که هرچندوقت دلقکش عوض می شود

مهران مدیری با اجرای ۲ اثر »شاهکار« و »شاه گل« به شبکه 
نمایش خانگی می آید.

به گزارش بهار ازمهر ، سریال های فصل دوم »وحشی« به 
کارگردانی هومن سیدی و تهیهکنندگی محمدرضا صابری، 
»برتا؛ داستان یک اسلحه ...« به کارگردانی امیرحسین ترابی، و 
تهیهکنندگی کامران حجازی، »کوری« به کارگردانی سجاد پهلوان 

زاده و تهیه کنندگی کاظم دانشی، »بی عاطفه« به کارگردانی کمال 
تبریزی و تهیه کنندگی محمدصادق میرکریمی و...  از آثار فیلم نت 
هستند. همچنین برنامه ها و رئالیتیشوهایی که در برنامه آینده این 
پلتفرم تعریف شدهاند عبارتند از: فصل چهارم »شب آهنگی« به 
کارگردانی و اجرای حامد آهنگی و تهیهکنندگی محمدرضا صابری، 
»انجمن اشباح« به کارگردانی، تهیهکنندگی و اجرای محمدرضا 

علیمردانی، »شاه گل« به کارگردانی و اجرای مهران مدیری و 
تهیهکنندگی جواد فرحانی، »پرسونا« به تهیهکنندگی، کارگردانی 
و اجرای امیرعلی دانایی، »استند آپ ابوطالب« به کارگردانی و 
اجرای ابوطالب حسینی و تهیهکنندگی رامبد جوان، »شاهکار« 
به کارگردانی و اجرای مهران مدیری و تهیه کنندگی جواد فرحانی، 

»قصه ها« و »بچه سینما«.

معاون گردشگری وزارت میراث فرهنگی با اعلام این که ایران 
هیچ محدودیتی برای پذیرش گردشگران خارجی ندارد، اعلام کرد: 
فعال شدن مکانیسم ماشه تهدیدی بزرگتر از دوران جنگ ۱۲ روزه 
نیست و معاونت گردشگری برای روبرو شدن با بحران ها نقشه راه 
دارد و با اتکا به ظرفیتهای بیبدیل گردشگری زیارت، سلامت و میراث 
فرهنگی، توسعه پایدار گردشگری ایران را با رویکرد راهبردی دنبال 

میکند.
به گزارش بهار ازایلنا، انوشیروان محسنی بندپی، در نشست 
خبری اعلام برنامه های هفته گردشگری تصریح کرد: در دوران 
جنگ ۱۲ روزه، نقشه راه داشتیم و اکنون نیز با تکیه بر مزیتهای 
منحصر به فرد گردشگری ایران، برنامه های راهبردی خود را 

پیگیری میکند.
اوافزود: گردشگری زیارت و گردشگری سلامت دو مزیت مهم و 
فعال کشور هستند که حتی در ماه های خرداد و تیر نیز در جریان 

بودند.
محسنی بندپی، تاکید کرد: ایران از نظر ظرفیتهای تمدنی در 
جهان بینظیر است. این پشتوانه ارزشمند به ما امید میدهد و ما را در 
مسیر توسعه گردشگری مصممتر میکند. نقش ما مسئولانه است و 

ما موضوعات را با رویکرد راهبردی و آینده نگرانه دنبال می کنیم.
معاون گردشگری کشور از آمادگی ایران برای تداوم سیاست لغو 
روادید خبر داد و گفت: هیچ محدودیتی برای لغو روادید نداریم و 

تاکنون ۳۳ کشور نیز متقاضی این همکاری بودند.
محسنی بندپی به مذاکرات صورت گرفته برای برقراری پروازهای 
مستقیم میان ایران و کشورهای بازار هدف گردشگری اشاره 
کرد و افزود: این اقدام می تواند مسیرهای جدیدی را برای توسعه 

گردشگری باز کند.
او در تبیین برنامه های هفته گردشگری اعلام کرد: شعار امسال 
سازمان جهانی »گردشگری و تحول پایدار« است و توسعه پایدار نیز 

به معنای رشد همهجانبه است.
این مقام مسئول گردشگری کشور با تاکید بر ضرورت ترویج 
فرهنگ سفر مسئولانه گفت: سفرهای مسئولانه می تواند به حفظ 
محیط زیست متعهد باشد و در همین راستا، توسعه گردشگری سبز 

به طور ویژه در دستور کار معاونت گردشگری کشور قرار گرفته است.
معاون گردشگری با اشاره به وضعیت آمار گردشگران ورودی به 
کشور افزود: در سال ۱۴۰۲ بیش از ۶ میلیون و ۲۰۰ هزار گردشگر 
خارجی وارد ایران شد. سال قبل این عدد به ۷ میلیون و ۲۰۰ هزار 
گردشگر رسید. در فروردین ۱۴۰۴ نیز نسبت به فروردین سال 
گذشته، شاهد رشد ۴۸.۵ درصدی گردشگران ورودی بودیم که 

نشان دهنده پویایی بازار گردشگری ایران است.
انوشیروان محسنی بندپی تاکید کرد: با آغاز جنگ تحمیلی اخیر، 
ورود گردشگران اروپایی به کاهش یافت و به صفر رسید. اما جریان 
گردشگری ایران متوقف نشد و همچنان بیش از سه و نیم میلیون 
گردشگر از عراق و جمع زیادی از کشورهای منطقه مانند عمان، 
تاجیکستان، گرجستان، ارمنستان و آذربایجان به ایران سفر میکنند 
که هدفگذاری ما در آینده نزدیک، رساندن آمار گردشگران ورودی از 

عراق به ایران به پنج میلیون نفر است.
معاون گردشگری همچنین به کمبود زیرساختها در کشور 
اشاره کرد و افزود: تهران تنها شش هتل پنجستاره دارد. در حالی 
که استانبول ۵۰۰ و دبی بیش از ۶۰۰ هتل دارند. به همین دلیل، 
در قانون برنامه توسعه ساخت سالانه ۱۰۰ هتل پیشبینی شده است. 
همچنین منابعی همچون وام صندوق توسعه ملی، تسهیلات بانکی و 
اوراق قرضه برای حمایت از سرمایه گذاران این بخش تخصیص یافته 

است.
او با بیان این که »رونق گردشگری به امنیت و دیپلماسی بین 
المللی گره خورده است«، افزود: در شرایط تحریم، حضور ایران 
در نمایشگاه ها و رویدادهای بینالمللی افزایش یافته و وزارت 

میراثفرهنگی با تأمین هزینه های غرفه ها، امکان حضور فعال بخش 
خصوصی در معرفی ظرفیتهای ایران را فراهم کرده است.

معاون گردشگری کشور در پایان با اشاره به استراتژی توسعه 
گردشگری ایران تصریح کرد: برنامه جامع ما برای توسعه گردشگری 
پس از جنگ در قالب ۱۴ محور مشخص طراحی شده است. 
تمرکز ما تنها بر اروپا نیست، بلکه ارتباط مؤثر با همه کشورهایی 
که علاقهمند به بازدید از ظرفیت های ایران هستند، در دستور کار 
قرار دارد. لغو روادید حتی بهصورت یکجانبه و ایجاد خطوط هوایی 
مستقیم بخشی از این راهبرد است که آینده روشنی را برای صنعت 

گردشگری ایران رقم خواهد زد.
گفتنی است در پایان نشست خبری معاون گردشگری کشور، 
پوستر هفته گردشگری رونمایی و اعلام شد در هفته گردشگری 
به بیش از 20 هتل سبز ایران که در موضوعات مرتبط با آب، انرژی 
های تجدیدپذیر و رفتار مسئولانه در حوزه حفاظت از محیط زیست 

جایزه گردشگری سبز اهدا می شود.
سازمان  گردشگری ملل متحد شعار سال گردشگری 2025 را 
»گردشگری و تحول پایدار« انتخاب کرده است. هفته گردشگری 
نیز از ۵ الی ۱۱ مهرماه با برگزاری بیش از ۴۰۰ برنامه و رویداد متنوع 

در ایران برگزار میشود.

معاون گردشگری وزارت میراث فرهنگی:

گردشگری ایران حتی با مکانیسم ماشه هم متوقف نمی شود

جمعی از تورگردانان نسبت به تعطیل بودن موزه ها به ویژه در 
شهر تهران و سرگردانی گردشگرانی که در شرایط موجود راهی ایران 

شدهاند، انتقاد کردند.
به گزارش بهارمحمدابراهیم ابراهیمی، عضو جامعه تورگردانان 
ایران در اینباره به ایسنا گفت: در تهران تقریبا بیشتر موزه ها و 
کاخهایی که در برنامه بازدید گردشگران خارجی قرار دارد، تعطیل 
است، درحالیکه اطلاعرسانی درستی درباره آنها صورت نگرفته 
است و نمیگیرد. در سایت این موزه ها هیچ اطلاعاتی درباره تعطیل 
بودن آنها مشاهده نمیشود، فقط ساعت بازدید اعلام شده است. 
او اضافه کرد: موزه ملی و ایران باستان، کاخهای سعدآباد و گلستان، 
پس از جنگ هنوز باز نشدهاند. اینها مکانهای اصلی در پایتخت برای 
گردشگرانی است که به ایران سفر میکنند، وقتی این کاخها و موزه ها 

تعطیل باشد گردشگر را دیگر کجا میتوان برد؟ ما برای دو سه روزی 
که گردشگران در تهران حضور دارد حتی برنامه بازدید از برج میلاد، 
کوه دماوند و حرم امام خمینی )ره( را هم گذاشتهایم اما برای توریست 
تماشای مهمترین موزه ایران )موزه ملی( اهمیت دارد. این تورگردان 
گفت: کارشناسان این موزه ها و کاخها میگویند برای حفاظت از اشیای 
موزه ها در دوران جنگ، تعطیل شدهاند و اشیاء به مخازن منتقل شده 
است. دستکم میتوانند درباره تعطیلی این اماکن اطلاعرسانی قبلی 
داشته باشند. وقتی به وبسایت این اماکن تاریخی مراجعه میکنیم 
فقط ساعت بازدید از ۹ صبح تا ۱۸ اعلام شده و درباره تعطیلی این 
اماکن هیچ اطلاعاتی داده نشده است. ابراهیمی اظهار کرد: همه ما باید 
مسئولیتپذیر باشیم، آن در شرایطی که اندک گردشگران خارجی با 
وجود هشدارها و ملاحظات انتخاب کردهاند به ایران سفر کنند، باید 

شرایط را برای حضور آنها فراهم کنیم. نمیتوان چندماه کاخها و موزه 
های مهم پایتخت را بدون اطلاعرسانی مناسب تعطیل نگه داشت. 
معمول است که توراپراتورها و گردشگران خارجی وبسایت این اماکن 
را، و نه اینستاگرام و کانال تلگرامی، چک میکنند، و اگر بیانیه، بخشنامه 
و آییننامه و خبری در اینباره وجود دارد باید در سایت اعلام شود. موزه 
های کشور از ۲۳ خردادماه با آغاز جنگ ۱۲ روزه، با هدف حفاظت از آثار 
تاریخی، تعطیل شده و اشیاء برخی از این اماکن به مخازن منتقل شده 
است. معاون میراث فرهنگی در اوایل مردادماه اعلام کرد که موزه ها و 
محوطه های تاریخی در هماهنگی با شورای تامین استانها میتوانند 
بازگشایی شود اما باز شدن دوباره موزه ملی ایران و کاخ گلستان به دلیل 
انتقال اشیاء زمانبر خواهد بود. کاخهای نیاوران و سعدآباد نیز در این 

مدت بازگشایی مرحلهای را تجربه میکنند.

سرگردانی گردشگران خارجی پشت درِ موزه ها و کاخ های تهران!


